

En el Centro Escolar y Mercantil

El Centenario de San Ignacio de Loyola

Esta prestigiosísima entidad, nacida y desarrollada al calor suavísimo de la por tantos títulos inclita Compañía de Jesús, no podía permanecer inactiva ni dejar olvidado al insigne fundador de tan gloriosa milicia, San Ignacio de Loyola, en el III Centenario de su elevación a los altares.

Por ello el domingo lo convirtió en día ignaciano, y tanto por la mañana, en el esbelto templo del Sagrado Corazón, como por la tarde, en la espaciosa rotunda de su casa social, se llevaron a cabo espléndidas manifestaciones de amor y veneración al héroe y al santo, al caballero y al asceta, al que es honor y gloria del incomparable solar vasco y presea nobilísima de la madre España.

Bien ha hecho esa porción escogida del catolicismo valenciano que constituye la pléyade hermosísima que forma el Centro Escolar y Mercantil, en unirse a sus progenitores los Padres de la Compañía para festejar y honrar a su esclarecido y Santo Fundador, pues con ello se han honrado a sí mismos y han dado muestra elocuentísima de inmensa gratitud hacia los hijos de aquel gran Padre.

La Misa de Comunión

Por atender a ineludibles atenciones, no le fué posible a nuestro amadísimo señor Arzobispo celebrar por la mañana la Misa de Comunión, y en su lugar fué el celebrante el reverendo Padre Ramón Lloberola, Prepósito de la Casa Profesa.

La nave central de la espaciosa iglesia de la Compañía estaba totalmente ocupada por extraordinario concurso de caballeros, entre los que había nutrida representación del Ejército, desde generales a soldados, y ostentando la representación del capitán general, el auditor don Pablo Sibar.

El celebrante, Padre Lloberola, pronunció sentida e instructiva plática, y después procedió a distribuir la Sagrada Comunión, acercándose a la Mesa Eucarística sólo caballeros.

Durante el acto, la capilla del Centro Escolar y Mercantil interpretó selectas composiciones, propias de la solemnidad.

Solemne sesión en el Centro

Desde una hora antes de la anunciada, la anhuosa rotunda del Centro Escolar y Mercantil ofrecía deslumbrador aspecto, pues todas las localidades estaban ocupadas por lo más selecto y distinguido de la sociedad valenciana en todos sus aspectos.

En el testero presidencial aparecía un riquísimo tríptico, construido por artistas valencianos, bajo la dirección del Hermano Coronas, y con destino a la Sociedad Patronal de Azcoitia.

En la parte central aparece San Ignacio con la cruz, de relieve, imitación a marfil, de admirable estructura, y las puertas, en su parte alta, ostentan: la de la derecha, el Corazón de Jesús, y la de la izquierda, el Corazón de María, muy bien pintados, completando el adorno dos grandes serafines, que sostienen los escudos de la casa Loyola y el de Azcoitia.

El conjunto es verdaderamente artístico y de una belleza imponderable. Sobre el tríptico aparecía un tapiz confeccionado con flor natural, en cuyo centro campeaba el escudo de la Compañía, y a los lados, el lema A. M. D. G.

Completaban tan sencillo como artístico adorno las banderas de las Congregaciones de San Luis y del Magisterio Valencino, la española y la Senyera de Valencia.

Próximamente a las cinco llegó al Centro Escolar nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Enrique Reig y Casanova, acompañado de su Capellán el doctor don Francisco Vidal, siendo recibido por el Padre Conejos y la Junta directiva del Centro.

Seguidamente su excelencia se dirigió al estrado y ocupó el sillón presidencial, sentándose a su derecha el capitán general señor Zabala y el delegado regio de Primera enseñanza señor Blanch, y a su izquierda, el gobernador accidental señor Peiró y el señor Tréner (don Leopoldo).

En los demás sitios del estrado vimos, entre otros muchos, al Prepósito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús, Padre Ramón Lloberola; Rector del Colegio de San José, Padre José María Belda; los oradores don Manuel Senante y don Manuel Simó, el catedrático de la Universidad don Enrique de Benito; director del DIARIO DE VALENCIA, don Luis Lucía Lucía; el diputado provincial don Pablo Meléndez, ex diputado a Cortes don Vicente Lassala, el Capellán de su excelencia don Francisco Vidal y el señor barón de Llauri, presidente del Centro, con los miembros de la Junta directiva.

Los discursos

Don Leopoldo Tréner

Abierta la sesión, el señor Arzobispo concedió la palabra a nuestro querido amigo don Leopoldo Tréner, quien empezó diciendo que en aquellos momentos llevaba la voz del Centro Escolar y Mercantil, y en su nombre dirigió un cariñoso saludo al Prelado, autoridades y personalidades que allí se habían congregado para honrar a San Ignacio.

Después excusó la asistencia al acto del director general de Administración local, don Rafael Marín Lázaro, quien en un telegrama que leyó el señor Tréner manifestaba que, por haber quedado interrumpido su discurso en el Congreso de los Diputados, se veía imposibilitado, muy a pesar suyo, de tomar parte en el acto.

A continuación dijo que se veía en el trance de tener que hacer la presentación de los oradores señores Simó y Senante, lo cual creía completamente innecesario en aquel caso, por tratarse de dos figuras salientes en el campo del Catolicismo, que en todo momento y ocasión han confesado a Cristo y son sumamente conocidos de todos.

Añadió que el mejor elogio que podía hacer de los señores Senante y Simó era el de afirmar que, a pesar de ser políticos, no se han contaminado del virus poneroso de la política y han permanecido siempre fieles a Jesucristo y a su Iglesia.

Se ocupó brevemente del tema «Los ejercicios espirituales como semillero de grandes caracteres», que debía haber desarrollado el señor Marín Lázaro, y con gran concisión demostró que el no practicar las enseñanzas que aquellos contienen ha traído a España a la situación actual, degradada por sus mismos políticos.

Habló a continuación de los dos centenarios celebrados en el presente año: el de San Ignacio y el de San Francisco Javier.

En párrafos de verdadera elocuencia y con gran fogosidad cantó un himno a San Francisco Javier, cuyo heroísmo al marchar en débil barco a las Indias orientales, a ganar almas para Cristo, ensalzó cumplidamente, y se extendió, profundamente conmovido, en acertadas consideraciones acerca de la labor misional que llevó a cabo.

A grandes rasgos hizo un bosquejo de San Ignacio de Loyola, estudiándole como militar y como fundador de la Compañía de Jesús, y aquí el señor Tréner logró comunicar a la distinguida y numerosa concurrencia el fuego de su entusiasmo por el santo y esclarecido fundador de lo que él llamó Milicia de Jesús.

Terminó el señor Tréner dando las gracias al señor Arzobispo, autoridades, y muy especialmente a los señores Simó y Senante, por su asistencia, y a los últimos, por haberse dignado aceptar la invitación para tomar parte en tan brillante acto.

El señor Tréner fué varias veces interrumpido por los aplausos, y al final escuchó nutrida ovación. Por la Sección musical del Centro Escolar y Mercantil, reforzada con valiosos elementos, fué interpretado el «Himno de San Francisco Javier».

Seguidamente ocupó la tribuna Don Manuel Simó

Al adelantarse hacia la tribuna el señor Simó es saludado con grandes aplausos. Comienza el orador diciendo que si nunca pudo presumir de elocuencia, menos lo puede ahora en que la ausencia del señor Marín Lázaro y el discurso del señor Tréner han cambiado por completo el orden y

el plan material e ideal de aquel grandioso homenaje ignaciano, obligándole a seguir derroteros distintos de los que le habían sido indicados.

Se dirige al señor Tréner, su amigo del alma, para agradecerle y rechazar por innecesarias las frases de elogio que acaba de tributarle, y recoge la frase «esos dos hombres son buenos a pesar de ser políticos», a que había aludido aquél.

Es desgracia de la época—exclama—el haber perdido hasta el sentido de las palabras. Porque yo de mí sé decirlo que en las horas de meditación, cuando el espíritu se reconcentra en sí mismo y todos los defectos personales se agigantan a la luz de la conciencia profundamente cristiana, sólo un mérito encuentro que pueda en parte compensar ante Dios el debe interminable de las humanas flaquezas, y es precisamente esa actuación política en que quiere encontrarse la paradoja y el contraste.

El deber de intervenir en la vida pública es un imperativo de la ciudadanía en todo pueblo que no sea un cadáver, y el deber de intervenir en la vida de los pueblos, cuando de ellos se pretende arrebatar a Cristo, es algo más que acto de ciudadanía: es una obligación sagrada de todos los que hemos dicho que le amamos y que hemos jurado defenderle.

Y la política de derechas es eso: defender a Cristo dondequiera que Cristo sea ofendido y acompañar a Cristo dondequiera que Cristo quiera ir, y defenderle y acompañarle por encima de todos los respetos humanos, con ofrenda de todos los sacrificios y a pesar de todas las persecuciones. Dar la cara por El y erguida y arrogante, para que ante El podamos levantarla también en la hora suprema con más fuerza que el peso de nuestras propias y carnales miserias.

Yo a eso fuí a la vida política, y fui conscientemente, por caminos donde sólo penas y contradicciones había de encontrar. ¡Los partidos! Eso es pequeño y accidental. La esencia está en la idea, que es el alma y lo que flota por encima de todas las diferencias y disputas. Aquí estamos hombres de distintos campos políticos, y ya lo veis: esta diferencia se esfuma y desaparece ante la unión substancial de otros amores y otros ideales eternos, que por flotar más arriba de esta tierra miserable tienen lazos que no han de ser rotos jamás.

Y uno de los frutos es este: que en esta casa y bajo esta rotunda puedan hoy la Iglesia y el Ejército honrar al Santo que ambas personifica. ¿Cómo han cambiado los tiempos desde los días de la juventud de los que ya hoy vemos blanquear nuestras cabezas! Aquí la curiosidad juvenil me trajo algunas veces a oír a los más grandes sectarios de la revolución de Septiembre; aquí se ha levantado mil veces la roja bandera de la revolución; y aquí se han vomitado las más asquerosas injurias contra Cristo y contra la Patria. Pero todo lo puede la Providencia, y ved cómo pasados veinte años había de ser en estas mismas paredes donde resonase el Te Deum que había de apagar el eco de todas las blasfemias aquí pronunciadas contra la Iglesia y contra el Ejército.

A este propósito y dirigiéndose al capitán general, allí presente, y con elocuencia insuperable, dedica el señor Simó un vibrante y brillantísimo período al Ejército, que entre grandes aplausos lo corona diciendo que jamás España podrá confundir las instituciones con los hombres, que ni siquiera el peso de la pasada catástrofe ha podido con el duro temple de la espada militar y que por mucho que haya escupido la concupiscencia política no ha logrado manchar el honor inmaculado de los soldados de España.

Se dirige el señor Simó a los jóvenes del Centro Escolar y Mercantil, reducto de primera línea en el combate, y glosa magistralmente las palabras «esto viri», sé hombre, que son el emblema de la casa.

Dice que la fiesta que se celebraba era eminentemente española, por ser San Ignacio el símbolo de nuestra raza, luchadora y creyente. Sin catolicismo no hay raza; sin raza no hay historia, y sin historia no hay pueblo. Y el catolicismo es en nosotros la raza, la historia y el pueblo. Nadie se asemeja como España al pueblo escogido de Dios.

No son las Constituciones articu-

lados escritos en el papel que una bayoneta rompe o que quema la tea de una revolución. La constitución está en el alma y el alma de España es la Cruz.

Tres fueron las bases de la sociedad española: familia, propiedad y autoridad, que culminaron en su grandeza durante los siglos medios. Y aquella familia no era la unión sexual que el divorcio deshizo, sino el hogar santificado por el sacramento y con la mujer, levantada por Cristo de su esclavitud. Y aquella propiedad no era la pagana propiedad del romanismo jurídico, sino aquella otra propiedad bautizada por el Redentor, en que el rico tomaba los bienes no para su goce, sino para administrarlos en nombre de Dios, cuidando de considerar lo superfluo como sagrada legítima de los pobres. Y aquella autoridad no era la autoridad de los cesáres ni de las revoluciones, sino la templada autoridad de las monarquías representativas en que los reyes ponían la cruz, aún más que sobre su corona, sobre su corazón, y que se hallaba limitada arriba por el temor de Dios, y abajo, por las libertades forales.

Todas las instituciones españolas nacieron al calor del templo, y nacieron en aquellos siglos que muchos llaman siglos de hierro y que no son sino los siglos de las más grandes ternezas del corazón. ¿Qué es el municipio sino la parroquia? ¿qué es el gremio sino la cofradía? ¿qué es la escuela sino prolongación del atrio? ¿qué es la Universidad sino el Claustro? ¿qué son las Cortes sino los Concilios? ¿qué son las clases sino el reflejo de la jerarquía eclesiástica?

Y de ahí surge aquella vida social y política y religiosa espléndida que culmina en San Fernando y en nuestro gran rey Jaime el Conquistador.

La Historia no es un catálogo de hechos. Es el espíritu de la patria, que se transmite de generación en generación, dando unidad a la vida de aquélla, y ese espíritu nos dice que España fué creada para servir a Dios. Y no aludimos sólo a aquellos innumerables mártires de la primera era cristiana, ni tampoco a aquellos ocho siglos de reconquista contra el Islam, cuyas gestas gloriosas fueron tan grandes que no ha habido aún genio humano que supiera cantarlas.

Queremos situarnos en el momento en que los Reyes católicos terminan la épica lucha con la conquista de Granada y en que parece llegado el momento de descansar y fortalecer la unidad, a costa de tantos sacrificios conquistada. ¿Qué hace España?

El pueblo español es de Dios y no puede descansar. Le espera el protestantismo en los pueblos sajones y el islamismo en la tierra de Mahoma. Y allá se va con sus tercios a acabar con el luteranismo en Mulberg, y con sus carabelas a Lepanto, para hundir para siempre el poderío de la Media Luna.

Y de esta sangre nació aquella floración espléndida del siglo XVI de santos y de héroes, y Dios, agradecido, quiso premiar a España con mundos nuevos hasta donde pudieran extenderse la gloria y la grandeza que ya no cabía en Europa.

Y es entonces cuando surge y no podía menos de surgir la figura del manco inmortal y de su «Quijote». El «Quijote» no es fábula, sino España misma, y si con él rien los labios; se así el corazón del patriota, que se descubre admirado ante la figura del hidalgo manchego, símbolo de esta nación, fuente inagotable de generosidad, que por desfacer entuertos dió todo cuanto era.

Hace a continuación un paralelo sentidísimo entre Don Quijote y San Ignacio, a quien llama el Quijote espiritual de la raza.

Es caballero, soldado y Santo. Es el guerrero y el místico a un tiempo. Si me permitís la palabra—añade—os diré que San Ignacio es en lo humano como un santo laico, y en lo divino, como un héroe espiritual. Es, en suma, el hombre simbólico de la raza.

Entra de lleno a estudiar la figura de San Ignacio y elige para ello el momento psicológicamente curiosísimo de su transición.

Al presentar la figura del guerrero lo sitúa en el castillo de Pamplona en el momento del asedio, y a este propósito se dirige de nuevo al capitán general y con palabras exaltado patriotismo hace vivir aque-

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL Rvdo. Padre
VICENTE M.^A GARÍN
DE LA COMPAÑIA DE JESÚS
Que falleció en la paz del Señor el domingo 26 de Noviembre
Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
El reverendo Padre Prepósito y Comunidad de la Casa profesa, el hermano del difunto Padre don Ildefonso, y familia, al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, agradecerán que rueguen al Señor por el finado en sus oraciones.
A. M. D. G.

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
D. SANTOS ANTONIO
ALCÓN ZAERA
Ex Teniente Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Valencia
Que falleció ayer tarde en Paterna
A los 63 años de edad
Hablado recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su Director espiritual, esposa doña Florentina Orrico, hijos Desamparados, Pilar, Miguel, Francisco, Concepción, Josefina y Clementina; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y parientes, comunican a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan que le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, esta mañana a las once, desde la casa mortuoria, Avenida de la Reina Regente, 23, de Paterna, al Cementerio de dicha villa, por lo que quedarán reconocidos.
No se invita particularmente.

BORSHUE LAF El mejor
CALZADO
Pi y Margall, 52.-Fábrica: En Bou, 3
El mejor remedio contra el frío?
GABAN MIO
CASA CONEJOS

Playa de la Malvarrosa
RESTAURANT
:: Termas Victoria ::
SOLO JARQUE, en su única casa, San Vicente, 21, vende salchichón cular de lomo, a 12 pesetas; sobrasada mallorquina de lomo, 5; queso de bola, crema, tierno, 5; Gruyero Emental, 8, y Roquefort; Rígal (exijase esta marca), 10. Especialidad en jamón picado, a 1'50 lata de cuarto de kilo.
NO CONFUNDIR CON OTROS ANUNCIOS.

CAZADORES
La Gran Armería Esplugues participa a los aficionados que acaba de recibir una variada colección de escopetas de la renombrada marca Bernard, de Bélgica, a precios muy ventajosos, dada la fama de la marca y en honor a la afición valenciana.
Esta casa dispone también de gran variedad de escopetas españolas de las afamadas marcas Urriola, Mendicute, Sande, Albistegui y Arramberri.
GRAN ARMERIA ESPLUGUES
Plaza de Rodrigo Botet, 19

Obra de la Propagación de la Fe, en favor de las Misiones de ambos mundos
Se replica a todas las delegaciones de las diversas parroquias de la ciudad de Valencia y de su diócesis, que siguiendo la costumbre de los años anteriores, procuren recoger las limosnas antes del 15 del mes de Diciembre, y enviarlas a la señora tesorera doña Matilde Bueno, viuda de Montesinos (Gran Vía, 37), a fin de que puedan ser remitidas a la Junta central de Madrid antes del 31 del mismo mes de Diciembre.
La delegación general de la diócesis de Valencia está constituida en esta forma:
Director, reverendo Padre Ramón Lloberola, Prepósito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús.
Presidenta, señora doña Carmen Caro, viuda de Saavedra.
Secretaria, señora doña Brígida Tréner, viuda de Muro.
Vicesecretaria, señora doña Ana Ferraz y Penelas.
Tesorera, señora doña Matilde Bueno, viuda de Montesinos.
EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

momento en que, convocados los capitales para decidir sobre la rendición, tomó Ignacio la palabra para sostener que «Todos debían caer en el castillo antes que el castillo cayera a los pies de Francia».

Y allí cayó herido Ignacio de Loyola, y de su herida surgió como el espíritu del Santo que había de hacer milicia de la santidad. Porque no creáis—añade—que cuando el místico nació murió el guerrero.

Es curiosísimo aquel detalle del hueso que le deformaba sin dejarle vestir su bota militar, y que él hizo que cortasen, resistiendo con varonil entera los agudísimos dolores para continuar siendo el mozo «bien polido» que acreditaba su arma.

Recuerda también aquella otra escena de su marcha hacia Manresa, cuando tropieza con un mozo que ofende a la Virgen y a quien él, a pesar de haber dejado en Navarra para siempre su espada, cree que debe dar de palafaldas, y lucha el guerrero y el Santo para vencer por fin el caballero andante, que deja a Dios que guíe su caballo para obrar según la dirección que éste tomare.

En un párrafo emocionante describe la noche decisiva de Montserrat, en que San Ignacio, vestido por primera vez con el sayal de penitente y ceñido con tosca cuerda de esparto, vela aquellas sus nuevas armas de combate como velaban las suyas los cruzados de la andante caballería.

Cada momento envía Dios al mundo el hombre que se necesita, y en aquella época mística y guerrera surgió el genio de Ignacio de Loyola, místico para la guerra y guerrero para la mística, compendiando todos los valores espirituales de la España gloriosa.

Fruto suyo es la Compañía de Jesús, Compañía en el sentido de amor y Compañía en sentido militar. Esa era Ignacio y esa es su obra, que tiene dos valores, positivo y negativo: lo que le debe la civilización y lo que le ha odiado el mundo. Es vida paralela con la Iglesia y no hay para los Jesuitas ejecutoria mejor.

No ha muerto la raza que San Ignacio simboliza. Por encima de las catástrofes siento los optimismos del creyente y rezo cada día el credo de la resurrección de mi Patria. Ese movimiento de amor de las repúblicas americanas es la justicia que viene. España se desangró, pero no ha sido en balde. Con esa sangre se ha formado el corazón de muchos pueblos que hoy laten al mismo del nuestro, y tras la hora del calvario ha de venir la exaltación en el Tabernáculo.

Dedica frases cariñosas a la labor realizada por el Padre Conejos, y termina elocuentemente pidiendo a San Ignacio que no cese la persecución, que es la mejor prueba de amor divino y la mejor escuela de apostolado, y alentando a los jóvenes del Centro para que no desmayen en sus trabajos con el fin de que sean el más firme sostén de ese edificio glorioso que coronado por el A. M. D. G. legó San Ignacio a sus hijos.

El discurso admirable del señor Simó, interrumpido constantemente por los aplausos del público, fué coronado al terminar con una ovación estruendosa.

A continuación se cantó el «Himno de San Ignacio de Loyola», y después ocupó la tribuna el diputado a Cortes

Don Manuel Senante

Comienza el señor Senante agradeciendo los aplausos con que se le acoge.

Dice que después de las sentidísimas palabras del señor Trénor y del discurso admirable del señor Simó nada puede decir ya.

Ante públicos que rugían he declarado mi amor a la Compañía, pues también, como decía el señor Simó, soy de los que sólo han ido a la política para confesar a Cristo, y El me ha deparado la suerte de que sea mi distrito de Azeitúa donde se halla la casa solariega de Loyola.

Recuerda con elocuentísimas palabras los períodos de persecución religiosa por que ha atravesado Valencia, y recogiendo lo dicho antes hace resaltar el contraste providencial de que el acto se celebre en aquel lugar en que Jesús Sacramento preside desde su capilla toda la labor apostólica de la juventud católica valenciana.

Entra de lleno a tratar de su tema: «Los ejercicios, regenerando a los individuos, regeneran a los pueblos».

«Habéis tenido—dice—en vuestras manos ese libro admirable? Corto en extensión es y hasta premioso en el decir, y sin embargo, ¡qué transformaciones tan profundas ha operado en los hombres y en los pueblos!»

Dice San Francisco de Sales, que ese libro ha llevado más almas al cielo que letras tiene en su composición.

Glosa la Constitución Apostólica de Pío XI, analizando lo que es la esencia de los ejercicios.

Se ha acusado a San Ignacio de que presuma de que sus ejercicios hacían santos. Eso—dice—es una calumnia. Los ejercicios sirven para que el hombre se persuada y resuelva a ser santo, y si no llega, culpa de esto será.

Con infinito divino y como por espalones quiere San Ignacio que nos demos poco a poco hacia los umbrales de la santidad, que a nadie han sido negadas.

San Ignacio no inventó nada; sus ejercicios son el Evangelio. Aparte

de parábolas para facilitar la comprensión, lo que inventó fué el método para que todos los hombres y en todas las circunstancias puedan aspirar y llegar a la santidad.

Son su eje dos verdades: el principio y fundamento y el fin del hombre. Primero el estudio del pecado, con la meditación sobre el pecado de Adán y Luzbel y aquellas preguntas que he hecho, qué hago y qué debo hacer por Cristo; segundo, la meditación sobre el rey temporal, reminiscencia de aquellas ideas caballerescas de que hablaba el señor Simó, con las excitaciones al súbdito fiel, que es el alma, para que le imite en los sufrimientos de la persecución y de la pobreza material y espiritual; páginas de gran actualidad, porque ni los ricos ni los pobres tienen hoy despegado el corazón de los bienes, aquellos que poseen, y éstos porque sienten la envidia del que no tiene.

Sigue el señor Senante haciendo un acabadísimo estudio de los ejercicios espirituales y sintetizando las meditaciones sobre la vida de Cristo y elección de estado y aquella otra de dos banderas en que aparecen los dos caudillos que se disputan el imperio del mundo. Habla de las tres clases de hombres con los tres grados de humildad, para elegir el mayor, que conduce a la perfección, y glosando la oración final dice que el amor que quiere San Ignacio no es de palabras, sino de obras.

Ya veis—añade—cómo es imposible que el que haga bien los ejercicios deje de regenerarse, y sólo por la regeneración de los individuos podrá regenerarse la sociedad.

De ellos nació la Compañía de Jesús, cuya fuerza no está en sus riquezas de leyenda ni en su influencia fabulosa, sino únicamente en sus ejercicios, que son la suprema afirmación del sobrenaturalismo sobre la invasión del materialismo que nos ahoga.

Alude a la poca eficacia de muchas obras católicas que mueren muy pronto porque miran sólo al éxito y no las alienta el espíritu de Cristo. Hay que echar el grano de la afirmación cristiana en el surco, que aunque al parecer se pudra, un día u otro fructificará. Ya sé que para esto se necesita sacrificio; pero acordados—exclama—que Cristo, con ser Dios, de El se valió para redimir al mundo, y si somos sus hijos hemos de seguir las huellas ensangrentadas del que por nosotros murió con muerte de cruz.

Dejemos los sentimentalismos eróticos y busquemos a Cristo con generosidad. No busquemos sólo la gloria, sino la mayor gloria de Dios. Medir con centímetros lo que debemos al bien es ser cínicos con Cristo.

Dice que estamos en una época en que todos se acuerdan mucho de sus derechos y muy poco de sus deberes, y arremete contra los que él llama innovadores en el orden social, recordando las palabras contra Le Sillon.

Dice que los ricos son administradores ante Dios, no ante los hombres, y afirma con energía que son dueños de lo necesario y de lo superfluo; pero que si no cumplen con sus deberes para con los pobres, Dios les pedirá cuenta estrechísima.

Sin caridad el mundo sería lo más triste. Se lamenta de la crisis por que atraviesa el principio de autoridad y dice que a los cristianos no les es lícito rebelarse ni protestar contra la autoridad, sea legítima o ilegítima, acierte o se equivoque, pues para juzgarla está Dios.

Termina diciendo que hay que infiltrar el espíritu de sacrificio que se aprende en los ejercicios y que hizo a España grande precisamente porque fué San Ignacio, según frase de Menéndez Pelayo, quien impidió que España se hiciera protestante.

El discurso del señor Senante, constantemente interrumpido por salvas de aplausos, fué sobre todo una magistral síntesis de lo que son los ejercicios espirituales de San Ignacio.

El Excmo. Sr. Arzobispo

«¿Qué os voy a decir yo—exclama el doctor Reig Casanova—después de lo que acabáis de oír!»

Como un santo padre os acaba de hablar el señor Senante; como un varón perfecto, patriota y cristiano, os habló la palabra, vibrante siempre, del señor Simó, y con sentidísimas frases inició el acto el señor Trénor.

Presido el acto, y mi deber es resumir; y he ahí el apuro, porque resumir quiere decir extractar lo principal, y aquí todo ha sido principal; y quiere decir reunir lo de más valor, y aquí todo ha sido oro purísimo.

«¿Qué me toca, pues? Una cosa no más: reunir ese oro, acuñarlo y lanzarlo a la circulación, porque para eso Dios me ha confiado, como Arzobispo, el troquel. Bastaría, pues, que os dijera: recordad, aprended y practicad lo que acabáis de oír.»

Pero esto os parecería poco, y voy a glosar ligerísimamente los temas.

«Los ejercicios, semillero de grandes caracteres». Es el tema que habla de desarrollar el señor Martín Lázaro, y que ha esbozado el señor Trénor. Yo, mejor que semillero, les llamaría escuela, crisol y troquel.

Y digo escuela de caracteres, porque en ellos se establecen principios, se sacan de ellos consecuencias

lógicas irrefutables, y se las traduce luego en rasgos prácticos para la vida individual y social. Escuela son, pues, de una ciencia, ciencia sublime de la virtud y de la santidad, donde aprende el hombre el camino para llegar a Dios.

Y digo crisol de caracteres, porque en ellos, al calor del amor divino, funde el hombre todos sus sentimientos, su ser todo, para separar la escoria y para que queden aislados y aprovechables todos los valores espirituales del individuo.

Y digo troquel de caracteres, porque los ejercicios no dejan esos valores espirituales del hombre flotantes e impalpables, sino que los arrojan en el molde del Corazón de Cristo para que sean para siempre imágenes suyas.

«San Ignacio, símbolo de la raza», decía elocuentísimamente el señor Simó. Y yo añado: símbolo de la raza, singularmente en sus santos ejercicios, porque si San Ignacio es el genio de la raza, los ejercicios son el genio de San Ignacio.

Hemos sido, ante todo, teólogos y guerreros, y la teología de San Ignacio tiene su característica. Es la misma de San Pablo, que tiende a formar «miles Christi», es decir, el soldado de Cristo de recia voluntad. Y se ve en el libro de los ejercicios. Todas sus meditaciones van encaminadas a un fin: la «conquista» del reino de Dios; y su mismo título, «Ejercicios espirituales para vencerse a sí mismo», es de una elocuencia admirable. Esto es, no existe conquista ni existe vencimiento sin lucha: hay que adiestrar al hombre en la lucha. Es lo guerrero transportado a la Religión. Son, en fin, los dos caracteres salientes de la raza concentrados en el genio símbolo de Ignacio.

Y como muy bien decía el señor Senante, los ejercicios no hacen santos, sino que adiestran al hombre en las armas necesarias para conseguir esa santidad, que es la suprema afirmación del carácter.

Y por eso nunca más oportuno que hoy este homenaje a quien es modelo de enterezas santas, cuando tanto abundan las almas sin consistencia, las voluntades faltas de energía, tan fácilmente arrebatadas por el torbellino de la vida; voluntades y almas que sólo en los ejercicios podrían encontrar la firmeza espiritual que les falta.

Inútiles serán todas las Asociaciones, llámense religiosas, sociales, recreativas o culturales, mientras no lleven el cristianismo en el alma. Y es que la avenida es tremenda y la invasión terrible, y para detener el torrente desbordado no bastan barreras de junco o de caña, sino virtudes masculinas, fundamentales, prácticas. (Grandes aplausos.)

Padecemos hoy ausencia casi absoluta de caracteres. «No hay hombres», se repite por todas partes; y alguien, a propósito de la actividad de las señoras en la defensa del bien, ha añadido que «no quedan más hombres que las mujeres».

Es labor urgentísima la formación de caracteres, y tres cosas se necesitan: conocerse a sí mismo, fijarse un plan y aportarse los medios para seguirlo.

Y San Ignacio ya lo había adivinado, y con arreglo a este proceso preparó sus Ejercicios, primero, el examen de nosotros mismos para conocer la pequeñez de nuestra naturaleza y la fealdad del pecado; segundo, el estudio de la vida de Jesús, es decir, su imitación de Cristo, como plan a seguir; tercero, meditación sobre la Eucaristía y sobre la devoción a la Virgen, es decir, busca de medios y de auxiliares que se necesitan para perseverar.

Termina nuestro excelentísimo señor Arzobispo su profundo, oportuno y elocuentísimo discurso hablando de los inmensos beneficios que a la humanidad ha reportado la Compañía de Jesús.

La concurrencia premió las sabias palabras de nuestro Prelado con una grandiosa ovación.

Está ya a la venta el Calendario del Reino de Valencia, para 1923. El más antiguo. El más completo. El más barato.

Cine Sorolla. Programa: Último día de la película, La mina. Drama en cuatro partes, por Elisa Severi y Lino Manenti. Armando Sarana. Cómica, dos partes. Mañana, extraordinario estreno: La tragedia del Club.

Trinquete de Pelayo. Para hoy, a las 3:30, gran partido de pelota, a escalera cuerda, 50 tantos. Andrés de Marchalenes y Andrés de Alboraya (rojos), contra Molina de Gandía, Lloréns de Valencia y Calvo de Valencia (azules).

P. Vicente María Garín, S. J.

Con la muerte de los justos, como correspondía a su pureza de conciencia y su terminista devoción a la Virgen, ha dejado esta vida el Padre Vicente María Garín Catalá.

Nació el memorable 8 de Diciembre de 1854, fecha de la declaración dogmática de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, feliz coincidencia que era para el Padre Garín el mayor blasón y contribuiría sin duda a la terminista devoción que siempre profesó a la Madre de Dios y de los hombres.

Fuó uno de los jóvenes que constituyeron aquella brillante pléyade que, capitaneada y educada por el famoso Padre Medina, de santa memoria, se consagraba a obras de caridad y de celo.

Comenzó los estudios eclesiásticos en el Seminario de Valencia, y antes de terminarlos ingresó en la Compañía de Jesús en 1878.

Recibió órdenes mayores en Tortosa el día 12 de Agosto de 1888, y celebró su primera Misa con gran devoción y goce espiritual el día 15 del mismo mes y año, fiesta de la Asunción de la Virgen.

Desde entonces puede decirse que siempre ha residido en nuestra ciudad, pues vino el año 1894 para dirigir la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, y aquí ha permanecido hasta su santa muerte, con solo una interrupción de un par de años, que estuvo destinado en Huesca.

Siendo aquí director de la Congregación, fundó la sección de San Estanislao y la Congregación de la Purificación y San Francisco de Borja.

No es extraño que, habiendo pasado tantos jóvenes bajo su dirección en los muchos años que dirigió las Congregaciones; habiendo trabajado tanto en el confesionario y fuera de él, y teniendo ese carácter y ese don de gentes que Dios le había concedido, sean innumerables las simpatías que tenía en todas partes donde había residido, y principalmente en Valencia.

Su muerte, acaecida con súbito desenlace, será sentida por sus muchísimos amigos, que lo veneraban como hombre de Dios.

La misa de «Requiem» y la conducción el Camposanto, que tuvieron lugar ayer lunes, se vieron muy concurridas, a pesar de haber fallecido el domingo por la tarde y de no publicarse periódicos el lunes.

Alabemos a Dios, que tantos ejemplos nos ha dado que imitar en el Padre Vicente María Garín, y elevemos nuestras oraciones por el eterno descanso del que fué modelo de caridad.

A la Compañía de Jesús y a su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame por la pérdida que deploran.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Gregorio III, Papa; Rufo y Urbano, mártires; Sostenes, discípulo de San Pablo, y Santiago Piceno, confesor.

El oficio y la Misa son de la feria tercera, con rito simple y color verde.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

De mañana.—Vigilia (sin ayuno ni abstención) de San Andrés Apóstol. Santos Saturnino, mártir; Filomeno, Blas y Demetrio, mártires, e Iluminada, virgen.

El oficio y la Misa son de la vigilia, con rito simple y color morado.

No se pueden celebrar Misas rezadas, votivas ni de «Requiem».

CULTOS. Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia parroquial de Santa Catalina y San Agustín.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol. Adoración Nocturna.—Turno del Beato Nicolás Factor, a intención del señor don José Escrig de Olóriz, en sufragio de sus esposa y padres.

Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia. Por los fieles difuntos.—Mes. Continúa: A las seis y media de la mañana, en las iglesias de la Compañía y San Julián; a las siete, en la parroquial del Pilar y San Lorenzo; a las ocho, en San Esteban; a las ocho y ocho y media, en Santo Tomás, y a las ocho, ocho y media y nueve, en la iglesia de la Sangre, y a las cinco y media de la tarde, en San Bartolomé, con sermón por el doctor don Vicente Aracil, y en los Santos Juanes.

Excelentes Maquinas. PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR. Máquinas DIAMANT para hacer calceta. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. CONCESIONARIO PARA LA REGION VALENCIANA. ANTONIO MERCÉ VIRTO. EN VALENCIA: AVELLANAS, 7. EN CATALUÑA: COLÓN, 65.

Notas de Sociedad

Un día sin sol

El domingo amaneció nublado y presagando lluvia, cosa que sintió de veras el cronista, porque ello suponía que el paseo de la Alameda estaría desierto. Y decidido a pasar aburrido la mañana, me senté en la puerta del Ideal.

Distraído estaba, mirando las láminas de «A B C», cuando mi amigo Juanito Sancho Monforte, que por allí pasaba, me invitó a ir con él a la Alameda. En vano le dije que la mañana era desahogada, que no encontraríamos a nadie; mi amigo es un poco testarudo, se empeñó en que habíamos de ir, y fumos.

Al entrar en la Alameda, mi querido amigo Luis Cerveró nos invitó a subir a su magnífico automóvil, en el cual dimos varias vueltas. A través de los vidrios del coche, que corría veloz, pude ver cómo María Luisa Cisneros, Elena Muller y María Arnedo paseaban entre la admiración de todos los muchachos.

A la segunda vuelta vi, tan lindas como siempre, a Elsa Muller, Conchita y Cristina Tasso. El auto corría, y yo, mucllemente recostado en los cojines del coche, admiraba a Marita Galvañón, Pepita Pérez de los Cobos, Pilar y Elena Gómez de Barreda, Luisa Castillo, Carmen Iriarte, Milagro Montesinos, Fina Calleja, Carola Reig, María Lleó, Isabel Testor, Tonia y Amparito Vilella, Maruja García Ortiz, Conchita Luján, Anita, Amparo y Josefina Rico, Carmen Climent y otras muchas que no pude ver.

Decididamente, le estoy agradecido a mi amigo Juanito Sancho por haberse empeñado en que fuéramos a la Alameda. Y cuando con él iba yo camino de mi casa, pensaba que una mañana sin sol puede resultar una gran mañana.

Notas sueltas. Parece confirmarse lo de los matines blancos en Eslava, a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad. De ser así, el teatro en que actúa la exquisita actriz Josefina Díaz de Artigas seguirá siendo el favorito de nuestra buena sociedad.

Janaro Wolka.

La fiesta nacional

VALENCIA

Becerrada número 1

Con cinco becerros de Santos, para otros tantos matadores, organizó La Divisa el espectáculo del domingo último, al que asistió bastante público, a pesar de la crudeza del tiempo.

Los futuros «fenómenos» actualaban en competencia, y cada cual hizo cuanto pudo para sobresalir, aunque la suerte, versátil siempre, no les fué a todos igualmente amable.

Al que más sonrió la velozidad fué a Ricardo Calvo, que demostró hechuras, maneras y «clase» para llegar alto. Cortó la oreja del manso que le cupo en desgracia y fué ovacionado con justicia.

Ah, que conste que el joven Calvo (tiene buen pelo, señores) no se llama Rafael, como en los carteles rezaba, y que no es hijo ni descendiente de los colosos de la escena que como él se apellidaron, pues su progenitor es don Vicente Calvo, el compadre de Bombita, el protector de Belmonte cuando Juanello vivía en la mayor inopia, el buen aficionado que, haciendo «bolos» taupiros por las Plazas, se ha gastado su patrimonio. A ver si Ricardito resarce el señor Calvo de las pérdidas que le ha ocasionado su afición al toro.

Andrés Ortega, el primero de los matadores de la tarde, cargó con un «hueso» enorme, y aún así quedó como los buenos, a fuerza de porrazos y valentía.

Claramente, el segundo de los espadas, dió nota de valiente, por lo que le aplaudieron fervorosamente al final de su actuación.

Agustín Conde dió nota de suficiencia y tranquilidad, sin entusiasmar a nadie ni sofocarse él para nada.

Y Rafael Domingo, a quien le tocó un buey, como de costumbre, demostró, al par que su mala fortuna, que es valiente y está enterado.—A.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X. Ayuntamiento. C. de la Sangre. 151. C. de SAN VICENTE. CÁNCER. Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, físis y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo, voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia. SAN VICENTE, 151 (toda la casa).

Crónica musical

Sociedad Filarmónica.—Quinteto de Madrid

Ante una concurrencia numerosa y selecta, que llenaba por completo la sala del Conservatorio, dió ayer su anunciado concierto el quinteto de Madrid.

Constituyen esta entidad artística sumamente distinguidos en la vida musical de España: los violinistas Julio Francés y Odón González, el violonchelista Luis Villa y el pianista Joaquín Turina. Además los nombres de Turina y de Del Campo son en otro aspecto un honor para nuestro país, considerados sus méritos como compositores. Todo contribuye, pues, a rodear de simpatía a la agrupación madrileña.

Indudablemente estimulando la labor de los artistas españoles, como en el presente caso lo ha hecho la Filarmónica Valenciana, contrariando agrupaciones cada día mejor dispuestas para abordar la difícil interpretación de la música de cámara. Claro es que no solo el estudio de conjunto se impone para el éxito de tales agrupaciones, sino también se ha de tener presente su valor individual.

Todo cuanto logra el quinteto de Madrid se pudo apreciar en el concierto de ayer.

El auditorio aplaudió bien complacido los quintetos de Schumann, en «mis bemol», obra 44, en «fa menor», de César Franck, y en «fa mayor», obra 81, de Dvorak. Esta última composición se interpretó por vez primera en Valencia.

No es, sin duda, lo más interesante y personal del compositor checo, pero se escucha con agrado. A veces aparecen en este quinteto temas de un carácter italianizante, como en el primer tiempo, u otros de facilidad un tanto superficial a lo largo de toda la obra. Los tiempos segundo y tercero son los de más feliz inspiración, singularmente el segundo, que es bello en verdad.

Ayuntamiento. El alcalde, señor Albers, ordenó ayer los siguientes: Jornales, 35,327'75 pesetas; nómina personal Matadores, 7,803'48; ídem Cementerios y Servicio funerario, 10,192'81; guardas Allufiera y Dehesa, 1,302; ídem Depósito municipal, 878'44; conservación edificios Benimamet, 124; ídem vigilancia nocturna, 478'65; ídem Escuela Industrias, 70'30; ídem jefes Guardia municipal, 802'07; ídem obras Cementerio, 668'62; ídem Asilos Mendicidad y Lactancia, 300'95; ídem bomberos, 1,718'50; ídem jornales por quinientos brigada alumbrado, 1,286'50; ídem ídem bomberos, 2,573; ídem ídem caminos, 561; ídem ídem alcantarillado Pueblo Nuevo del Mar, 31; materiales aguas potables, 217'50; inserción anuncios «Boletín Oficial», 823; habitación personal instrucción primaria, 185.

HERNIADOS

La curación sin operar es cierta en todas las edades; la prueba lo demuestran los cientos de curados con la invención fisioterápica del especialista herniólogo don C. Bonilla, graduado en Berlín y París. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS SE CURAN DE UNO A TRES MESES. CONSULTORIO: Calle de Don Juan de Austria, 38, principal. HORAS: De diez a una y de cuatro a seis. Aviso. Por marcharme al extranjero el 10 del próximo Diciembre, ruego a mi distinguida clientela que se abstenga de venir hasta mi regreso, día 10 de Enero del próximo año nuevo.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X. Ayuntamiento. C. de la Sangre. 151. C. de SAN VICENTE. CÁNCER. Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, físis y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo, voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia. SAN VICENTE, 151 (toda la casa).

Teatro Principal. Hoy Lunes. El príncipe bohemio. Glorias del pueblo. La Dogaresa. Fallecimiento. Periodista encarcelado. Varias noticias. Crimen. TOROS. TETUAN (Madrid). MALAGA. ONDARA. MEJICO. Un padre defiende a su hijo a tiros. Pescadería y mariscos del Cantábrico. CERVECERIA GODOY. Cenas especiales para salidas de teatro. Pérdida FUMADORES. Papelería BOTELLA. Se liquidan. Oculista Dr. Albert Prosper.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Inserta una real orden autorizando la constitución de la Asociación de Maestros Nacionales en Valencia. DISPOSICIONES DE GUERRA. Inserta el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una circular ordenando el licenciamiento de los acogidos al reemplazo de 1921, y aquellos que han de seguir sus vicisitudes como comprendidos en los artículos 67 y 68, que se hallen sirviendo en las unidades de la península, Baleares y Canarias. Los que pertenecían a las unidades que surven en Africa serán licenciados a medida que estas unidades regresen a la península. Autorizando al general de brigada de la primera reserva don Remigio García Cebreira para fijar su residencia en Valencia. Disposición que los capitanes generales concedan pasaportes a los individuos pertenecientes al cuerpo de instrucción, para que visiten los establecimientos industriales de la región respectiva. Destinando a Tetuán y Larache a varios cabos e individuos de Infantería y Caballería. Destinando a la situación de disponible en la segunda región al coronel de Artillería don Camilo Valdés.

En los Ministerios PRESIDENCIA

Desmintiendo una noticia. El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, ha desmentido la noticia de que el sábado por la noche estuviera en Palacio el señor Sánchez Guerra. Precisamente por una ligera indisposición se metió en cama el presidente a las siete de la tarde del sábado. Ayer, más aliviado, pasó el día en San Rafael. Esta mañana estuvo en Palacio el señor Sánchez Guerra despidiendo con don Alfonso, como siempre. La conferencia fué de larga duración. No sometió a la firma ningún decreto. Ignoraba el señor Marfil si don Alfonso iría esta tarde a Cuatro Vientos.

GOBERNACION

El señor Piniés manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarles. Lo que tenga que decirles—añadió—lo diré mañana en el Congreso.

GUERRA

Esta mañana conferenciaron con el presidente los señores Marín de la Bárcena y general Villalba. Se supone que trataron del sufragio para Berenguer.

GRACIA Y JUSTICIA

Fuga con fondos. El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado a los periodistas que el director de la cárcel de Madrid, don Emilio Azorín, se había fugado, llevándose la cantidad de 25.000 pesetas que había en caja.

MARINA

El torpedero «Villaamil». En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del Havre, anunciando que ha llegado a aquel puerto el torpedero «Villaamil», que permanecerá allí tres o cuatro días.

ESTADO

Conferencia. Esta mañana conferenciaron con el señor Fernández Prada los representantes de Alemania y de Francia.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: GRACIA Y JUSTICIA. Nombrando Arcipreste de Astorga a don José Huertas. Concediendo la libertad condicional a 208 penados.

Comentarios políticos

El expediente Picaso y el sufragio para procesar al general Berenguer. A pesar de la festividad del día de ayer, se vieron concurridísimos los círculos políticos.

El día en Palacio

Despacharon con don Alfonso el presidente y los ministros de Justicia y Estado. Audiencias. Después concedió extensa audiencia militar. Cumplimentaron también a don Alfonso los agregados militares a las embajadas de Inglaterra y Holanda. El temente coronel señor Valenzuela se ha despedido esta mañana de don Alfonso. Mañana marchará a Africa para hacerse cargo del mando del Tercio extranjero. Prácticas militares. Mañana a las diez marchará don Alfonso a Guadarrama (Alto del León), para presenciar las maniobras completas de los regimientos de Wad-Ras y Saboya. La producción algarrobera. El senador señor Elías de Molins ha pedido datos a la Dirección de Aduanas acerca de la importación de la algarroba, adhiriéndose a las gestiones que realizan los representantes de distintas provincias. El mencionado senador ha recibido la visita del representante de Finlandia, para hablarle de los proyectos de su Gobierno de establecer con España un intercambio de productos, especialmente de los agrícolas. Las farmacias. La real orden publicada por el ministro del Trabajo dejando sin efecto el cierre de las farmacias los domingos, originó varios incidentes entre los patronos y los dependientes. Interpelación. El ex ministro señor Maestre ha escrito al ministro de Instrucción rogándole que esté mañana a primera hora en el Senado, para desarrollar una interpelación acerca de la política que se sigue en dicho Ministerio. El embajador de Italia. El nuevo embajador de Italia se ha posesionado esta mañana de su cargo, aun cuando todavía no ha presentado sus cartas credenciales a don Alfonso. El comandante de Benito a Larache.—Una laureada. Repuesto de las heridas que recibió en Marruecos, mañana marcha a Larache el comandante de Regulares don Gabriel de Benito Ibáñez, quien ha cumplido el encargo de los jefes y oficiales de aquel grupo de adquirir la segunda laureada dedicada al capitán Varela. Dicha condecoración es una rica joya. Las palmas son de esmalte; la cruz, de rubies calibrados, y en el centro lleva artísticos dibujos en brillantes. La cuestión escolar. La reunión de hoy. El Comité ejecutivo de estudiantes se reunió ayer, ocupándose de la denegación de permiso para la manifestación proyectada. Se acordó agotar todos los medios para exteriorizar su protesta. Esta mañana los escolares se han reunido en el Retiro, cantando el himno de Millán de Priego. El Ateneo les ha delegado autorización para reunirse en el salón de sesiones. El doctor Recaséns gestionará del ministro que puedan reunirse mañana por última vez en el anfiteatro de San Carlos. La reunión de esta mañana terminó sin incidentes.

Teatro Principal

Compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro Millán. Hoy Lunes. A las 5:30. El príncipe bohemio. Glorias del pueblo. A las 10. Glorias del pueblo. La Dogaresa.

Siempre los comentarios acerca del resultado que tendrá el expediente Picaso, aunque se reconocía que interesa más en la vida política el sufragio para procesar al general Berenguer.

El criterio de Sánchez Guerra y del Gobierno acerca del asunto sigue siendo reservado, hasta conocer el dictamen de la comisión y actitud de los diferentes grupos políticos de la Alta Cámara.

No obstante, parece deducirse que tratándose de un acto interno del Senado, se dejará a la mayoría en libertad de acción.

En el único que tiene el Gobierno decidida su opinión es en la jurisdicción que debe intervenir en el proceso en el caso que se acceda al sufragio.

Si el sufragio es concedido, debe entender el Supremo de Guerra y Marina y no el Tribunal Supremo civil, puesto que se trata de un militar por delitos eminentemente militares.

Respecto a la opinión de los demás grupos políticos, se asegura que los mauristas se opondrán a la concesión del sufragio, anunciándolo así en el salón de sesiones los señores conde de la Mortera y Goicoechea.

Los romanistas también se opondrán. Los amigos del señor Sánchez de Toca no sólo se opondrán, sino que creen que el Supremo se ha extralimitado en sus funciones.

El debate a que dará lugar todo esto será interesantísimo, pues tendrá que intervenir el presidente del Supremo, que tiene asiento en el Senado.

Respecto al expediente Picaso, la opinión general es la de que el Gobierno resolverá a su favor la discusión en la actual semana, pero a consecuencia del debate político quedará muy quebrantado y se verá obligado a plantear la cuestión de confianza.

Así opinan también los mismos conservadores. El marqués de Alhucemas decía ayer que en los momentos actuales no atepete el Poder, porque los conservadores han planteado asuntos que deben ellos mismos resolver, antes de abandonar la gubernación del Estado.

Algunos elementos se muestran un tanto optimistas por estas declaraciones, creyendo que el Gobierno llegará sin novedad a las vacaciones de Navidad.

No obstante estos augurios, se sabe que el señor Sánchez Guerra ha enviado una orden terminante a los senadores y diputados adictos, para que no se ausenten de Madrid.

Se sabe también que el senador don José Maestre ha escrito al señor Piniés, rogándole acuda mañana a primera hora al Senado, para interpellarle acerca de la labor política que realiza el ministro desde su departamento.

La huelga de Málaga

Málaga.—Trabajan muchos obreros no asociados. En los barrios bajos se oyó un estrepido formidable, suponiéndose que fué un cartucho de dinamita arrojado al río.

En el puente de San Juan la policía halló dos paquetes de cartuchos de dinamita, con sus mechas. Los cafés y comercios se hallan abiertos y concurridos, habiéndole dado el público la sensación de que no se deja imponer por los terroristas.

Dimite en pleno la Junta del Ateneo

Se celebró en el Ateneo junta general. Se presentó una proposición pidiendo se celebre una manifestación con el fin de pedir se exijan responsabilidades por la catástrofe de Anual.

En principio fué aceptada la proposición, pero algunos pidieron que la sesión la presidiera el conde de Romanones con los demás individuos de la Junta directiva.

Como no se accedió a ello, y ante las protestas de la general, dimitió en pleno la directiva.

¿Ha dimitido el presidente del Senado?

Se ha asegurado esta tarde que había dimitido el presidente del Senado, señor Sánchez de Toca, con objeto de quedar en libertad para, desde su escaño, combatir la petición de sufragio para procesar al general Berenguer.

En los centros oficiales han negado fundamento a la noticia. ¿Se habilitarán horas extraordinarias? Se atribuye al señor Sánchez Guerra el propósito de pedir al Congreso que mientras dure la discusión del expediente Picaso, se habiliten horas extraordinarias para tratar del proyecto ferroviario.

A NUESTROS LECTORES

La siguiente relación de casas y establecimientos, por vender sus géneros a un justo precio y ser éstos de inmejorable calidad, no dudamos en declararlos CASAS RECOMENDABLES y aconsejar a nuestros lectores que los visiten para hacer sus compras.

Establecimientos «LAUDES». Tinte y limpieza de ropas a vapor. Trajes para caballero y de levita P. Luis Vives, 1. PLAZA DE LUIS VIVES, NUM. 1. FRANCISCO GIMENO San Vicente, 83. Chocolates y bombones.

FERRETERIA ALEMANA Calle Conde Montornós, 8. Casa Monferrer CABALLEROS, 19. Calzado de todo género, de paño, gamuza y demás clases. Precios módicos.

CARDONA, OPTICO Sus artículos son los más baratos. Fondos. Discos. Gemelos. Anteojos, etc.—JABONERIA NUEVA, 8. ANDREU Y SANZ :: CABALLEROS, 12 — TALLER DE MÁRMOL.

Ejercicios espirituales

Para Sacerdotes. En la Casa de la Purísima (Alcauás). Comenzarán en la Casa de la Purísima el día 26 del actual, por la noche, y terminarán el día 2 de Diciembre, por la mañana. Director, reverendo Padre Isidoro Lonca.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos sirvanse avisar antes en la Secretaría del Palacio Arzobispal o en la portería de la Casa Profesa, Cadixers, 2.

Avisos de Corporaciones

Comunidad de Labradores de Tabernas de Valldigna. Para dar cumplimiento a lo dispuesto en los capítulos segundo y quinto de las Ordenanzas de dicha entidad, se convoca a los socios de la misma a junta general ordinaria para el día 10 de Diciembre próximo, a las once horas de su mañana, en la casa social de este Sindicato, con el fin de tratar de los asuntos siguientes:

Primero. Elección de los señores síndicos y vocales jurados que cesan en el bienio; y Segundo. Aprobación de presupuestos para el año 1923.

De no poder tomar acuerdo por falta de número, se celebrará otra reunión el día 24 del mismo mes, hora y local; advirtiéndose que tendrán validez los acuerdos que se tomen en la citada junta por los señores socios que a la misma concurran.

Tabernas de Valldigna, 26 Noviembre de 1922.—El presidente, Joaquín Bononad.—El secretario, Amadeo Solera.

Comunidad de Regantes del canal del Valle de Cácer

En virtud de cuanto disponen los artículos 48 y 49 de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria a todos los señores partícipes de dicho canal, cuyo acto deberá celebrarse el día 10 del próximo Diciembre y diez horas de su mañana, en el local de la secretaría del Sindicato, sito en el pueblo de Cácer, calle Mayor, número 9.

Si por falta de mayoría resultara que no pudiese celebrarse la expresada junta el citado día, se reunirá de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 50, en el mismo local y hora, ocho días después, o sea el 17 de Diciembre, siendo válidos los acuerdos.

Cácer 21 Noviembre 1922.—El presidente de la Comunidad, José Corbi Garrigós.

Señores arquitectos y maestros de obras

Las fachadas y paredes exteriores de los edificios, enlucidos con FLOR DE CAL HIDRAULICA MARCA «LA PASTORA» — resisten las humedades, lluvias y cambios atmosféricos, sin alterarse, descomponerse ni disgregarse.

Las paredes interiores, enlucidas con la misma cal, retienen por tiempo indefinido las pinturas y papeles del decorado, sin que las alteren las humedades ni variaciones de temperatura.

PRECIO: Clase superior, 52'50 pts. tonelada. Clase extra. . . 45'00 pts. tonelada. Estos precios se entienden sin envases, sobre vagón Ribarroja.

Dirigir los pedidos al despacho en Valencia. SALVADOR PEYDRO AZNAR GOBERNADOR VIEJO, 7. Teléfono 977.

Subasta de tierras en Alberique

Procedente de la testamentaria de don Agustín Grima Vitrián, se subastará el día 30 de los corrientes, a las once de la mañana, en el despacho del notario de Alberique don Luis Calero Luanco, un campo de doce hanegadas, o lo que haya, dentro de los lindes que luego se expresarán, equivalentes a noventa y nueve áreas, setenta y tres centiáreas, de tierra huerta, situado en término de Alberique, partida del Realengo, lindante por Levante, con tierra de doña Josefa García Ortíz y Mediodía y Poniente, con la acequia de Alasquer, y Norte, con tierra de doña María Carreras.

La titulación de la finca y el pliego de condiciones para la subasta están a disposición del público en la notaría indicada.

Concurrencia numerosa. La concurrencia numerosa que llenaba por convocatoria del Conservatorio, dió anunciado concierto el día de Madrid. En esta entidad artística distinguidos en la escuela de España: los violinistas Francés y Odón González y Odon González del Camacho. Conductor Luis Villa y el pianista Turina. Además de Turina y de Delibes en otro aspecto un buen número de nuestros pais, considerados como compositores, contribuye, pues, a la simpatía a la agrupación.

Antamamiento. Paga. 35,327'75 pesetas; 7,803'48; 1,718'50; 217'50; 823. Personal instrucción primaria.

ARNIADOS. Sin operar es ciertas las edades; la prueba muestran los cientos de curaciones. La invención fisioterapéutica de un herniólogo don C. graduado en Berlín y París.

San Vicente. Dolor. 151. San Vicente. Dolor. 151. San Vicente. Dolor. 151.

Comerciales

NUESTRA EXPORTACION

Embarques de frutas durante la pasada semana:

Naranjas

Para Londres, 205 cajas y 15.600 medias.
 Para Liverpool, 1.857 cajas y 31.201 medias.
 Para Hull, 1.219 cajas y 15.399 medias.
 Para Manchester, 2.761 cajas y 12.575 medias.
 Para Glasgow, 14.000 medias cajas.
 Para Bristol, 188 cajas y 13.948 medias.
 Para Cardiff, 248 cajas y 7.248 medias.
 Para Cardiff, 3.354 cajas.
 Para Newcastle, 522 cajas y 6.031 medias.
 Para Southampton, 7.899 medias cajas.
 Para Dublin, 369 cajas y 6.301 medias.
 Para Belfast, 364 cajas y 6.683 medias.
 Para Hamburgo, 5.200 medias cajas.
 Para Amberes, 19.500 medias cajas.
 Para Amsterdam, 19.890 medias cajas.
 Para Rotterdam, 25.500 medias cajas.
 Para Copenhague, 1.200 medias cajas.
 Para Gotteborg, 7.000 cajas.
 Total semanal, 14.743 cajas y 209.075 medias cajas.

Cebollas
 Para Londres, 1.400 cajas.
 Para Liverpool, 20.840 cajas.

Para Hull, 6.540 cajas.
 Para Manchester, 11.455 cajas.
 Para Glasgow, 4.000 cajas.
 Para Bristol, 3.074 cajas.
 Para Newcastle, 4.387 cajas.
 Para Southampton, 750 cajas.
 Para Dublin, 1.362 cajas.
 Para Belfast, 1.483 cajas.
 Total semanal, 64.026 cajas.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 27 de Noviembre.

Interior 4 por 100

Series F, E, D, C y B, 70'50; A, 70'80; G y H, 80.

Exterior 4 por 100

Series F y E, 86'70; D, 86'95; B y A, 87.

Amortizable 4 por 100

Series C y A, 90'10.

Amortizable 5 por 100, 1920

Series F, E, D, C, B y A, 96'15.

Amortizable 5 por 100, 1917

Series D, C, B y A, 95'90.

Obligaciones del Tesoro a 5 por 100
 Tres meses: Serie B, 101; Seis meses: Serie B, 101'75; Enero, dos años: Serie A, 102'40; B, 102'35; Febrero, dos años: Serie A, 101'95; B, 101'90; Octubre, un año: Serie A, 101'70; B, 101'50.

Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 100'15; 6 por 100, 108'80.

Acciones

Banco de España, 584; Hipotecario, 292; Central, 102; Español

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Elenorragias

El remedio más eficaz de los coágulos hasta hoy para curar las elenorragias, fajas algodonadas, gota miliar, etc., es la yodopina sintética Valentín Palacios.

Estudios de Preparatoria Militar EN EL COLEGIO DE SAN JOSE

Ha comenzado ya el nuevo curso del grupo de Letras; el del grupo de Matemáticas comenzará el día 1.º de Diciembre. Alumnos internos, mediopensionistas y externos.

Dirección: Calle del Beato Gaspar Bono, 19 Apartado postal número 37

REUMATICOS

obtenéis un alivio inmediato y una curación pronta y segura tomando el

ELIXIR REUMATINA

De venta en las principales farmacias y centros de específicos

de Crédito, 138; Tabacalera, 242'50 Azucarera pref., 62'25; Alicante, 343'25; Nortes, 344.

Obligaciones

M. Z. A.: 1.º Hip. 3 por 100, 272'50; serie G, 6 por 100, 99; Nortes, primera serie, 3 por 100, 61'40; especiales, 6 por 100, 98.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 45'00; belgas, 42'75; libras, 29'30; dólares, 6'515.
 Barcelona: Francos, 45'05; belgas, 42'85; suizos, 121'55; libras, 29'30; dólares, 6'53; marcos, 0'125; libras, 31'40.

París: Pesetas, 217'50; francos belgas, 92'70; suizos, 274; libras, 63'015; dólares, 14'105; marcos, 0'175; libras, 68'30.

27 de Noviembre.

Del Colegio de Corredores de Valencia

París, letra, cheque banq. 46'50; Bruselas, id. id. id. 43'40; Ginebra, id. id. id. 42'80; Londres, id. id. id. 31'35; Liéjre, id. id. id. 29'35 por libra ester; Lollars New-York, id. id. id. 6'54 ptas. Marses Berlín, id. id. id. 0'125.

Movimiento del puerto

ENTRADOS

Lisken, de Marsella.
 Hawori, de Palermo.
 Vaiborg, de Swansea.

A LA CARGA
 H. Schultdt, para Londres, de J. Ries.
 Brenta, para Londres y Rotterdam, de Simó.
 Bauta, a órdenes, de Jimeno.
 Brotaque, para Christiania, de Enberg.
 Torrid, para Bristol y Cardiff, de Jimeno.
 Sekstand, para Liverpool, de Jimeno.
 Margrete, a órdenes, de Jimeno.
 Fanejfeld, para Liverpool, de Lis.
 Sisto, para Newcastle, de Corell.
 Navigator, para Hull, de Jimeno.
 San Miguel, para Christiania, de Enberg.
 Darstia y Albana, para Suecia, de La Roda.

DESCARGANDO

Víctor de Chayarrí, carbón.
 Valborg, carbón.
 Valencia, fosfatos.
 Mongolia, madera.
 Bors, carbón.
 Amazone, cargo general.

Servicio meteorológico de Levante

27 de Noviembre.

Categoría: N. (Norte).
 Por haberse abonado las bajas presiones del golfo de León (Cabo Sicié, 759'6 milímetros), las altas presiones se contraen y desplazan hacia el Noroeste peninsular (Santiago, 773'8 milímetros). A la vez existen bajas presiones, también con vientos del Sud, por las Islas Canarias (Laguna, 700'8 milímetros).
 Merced a tal estructura atmosférica, ha cesado en Levante el período lluvioso iniciado el 10 de los corrientes, con tendencia a que soplen vientos secos y fríos del cuadrante, más sensibles desde el golfo de Valencia al cabo Rosas.

Lluvias.—De los días 22 y 23: Montaverner, 53'1 milímetros; Gorga, 53; Albaida (Puerto), 30; Calabarra, 12'2.

Del 24: Agres (Verdech.), 16'8; Albaida (Puerto), 14'8; Agres (Convento), 9'6; Luchente, 5. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 14 y 7 grados; Lluvia, 8 y 6 bajo cero.

3 tarde.—V. F.

VALLE HERMOSO
 VINO FINO DE MESA A 45 CENTÍMOS BOTELLA
 JEREZ, LICORES Y ANISADOS, de todas clases y marcas, a precios reducidos
 13, PASCUAL Y GENIS, 13
 Antigua casa YMBERT
 Sucesor: JOAQUIN NAVARRO ZEA

SARNA Antiséptico
 es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
 Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

Banco Hipotecario de España AGENCIA LAYRON

Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493
 Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. — Detalles, folletos y examen de titulación, gratis.
 Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

Línea Pinillos



SERVICIO AL BRASIL-PLATA

El vapor CATALINA, saldrá el día 10 de Diciembre, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Servicio a las Antillas

El vapor CADIZ, saldrá el día 7 de Diciembre, directo para SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS.

El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el día 17 de Diciembre, directo para LAS PALMAS, TENERIFE, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos.

Correspondencia en Valencia: Reguena e Hijos, Colón, 53
 Teléfonos carga-pasaje, 426-928

ELIXIR
 :: CURACION
SOMROF
 RADICAL DEL



AGOTAMIENTO y vejez prematura

Medicamento reconstituyente de primer orden, indicado en la NEURASTENIA, RAQUITISMO, ESCROFULISMO, CRECIMIENTO TARDIO y FALTA DE APETITO.—COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Depósito:

J. Rubió Abascal - Trench, 25 -

en la droguería del mismo, Plaza del Mercado, 2 y 3 - Valencia

Compañía Trasmediterránea



Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múscel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bimensual para Baleares

con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia Inglaterra e Italia

Línea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio rápido

CABO HUERTAS saldrá de este puerto el 28 del actual, para Alicante, Málaga, Bonaire, Sevilla, Vizcaya, Bilbao, Santander y pasaje.

Consulados en Valencia: HUOS DE NOGUES, Sagat, 2, entresuelo, y Grau, Muelle de Levante (Cabo)

Lotes económicos de despachos completos

desde 600 ptas., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Pidanse catálogos exclusivos de la quinena de escribir CONTINENTAL, Orta, S. A. Mar 8.

Venta de fincas

Vendo plazas de 12 a 14.000 pesetas, junto a la plaza del Mercado, en las calles de Ruzafa, entre las calles de Cuarte y Lepanto, desde 3.000 ptas., y en otros puntos desde 4.000 ptas., y casa en el callejón de Ocaso, Hama, Avil, junto a Bolsería, Orta Almirante, Orta y Orta.

Mejorando de la compra-venta de fincas. Fernando María, corredor de fincas, Avenida Marqués de S. Juan, 10, teléfono 3.213.

PREPARACION MILITAR

Dirigida por el comandante

D. Vicente Segovia Izquierdo

Ex director de la academia POSY

Auxiliado por competentes profesores

Academia del Patriarca B. J. de Ribera

Calle Poeta Querol, 1, Valencia

Director D. Francisco Ferrando

Alumnos internos, mediopensionistas y externos

Trabajo asiduo : Disciplina escolar : Aprovechamiento

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos realizados en esta región

Pesetas 32.000.000

Total de préstamos realizados

Pesetas 768.500.000

VENTA DE CEDULAS HIPOTECARIAS

Delegado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.—VALENCIA

¿Tenéis que platear, niquelar o dorar?

Avisad en la calle de En Sala, 9, principal, Carlos Franci, Especialidad en el plateado de cubiertos.

Traspasos

Una importante fábrica de jabones, la más acreditada y antigua de la capital; una gran carnicería fuera de consumo, con arreglo en la misma para matar; una casa de granos, aceites y jabones, por 2.500 ptas.; un taller de ebanistería importante; poco dinero; once casas de vinos y aceites, de 2.500 a 20.000 ptas.; una gran paquertería, por 5.000 ptas.; dos droguerías; una cerrajería; urgo traspasos; seis hornos, uno se vende la finca; 22 tiendas de comestibles, de 5.000 ptas. en adelante, dentro y fuera de Valencia; una casa de lamparas; un negocio en la Bolsería; un bar serio; una gran horchatería; un gran café, y toda clase de negocios que V. quiera. Tengo casas, pisos, chalets y solares donde V. los quiera. Si quiere comprar o vender, véale al corredor matriculado, Alejandro Segovia, Corona, 24, 2.º de 8 a 10 y de 2 a 4, Valencia.

Rob. M. Sloman jr., de Hamburg



Servicio regular para Hamburgo e Italia

El vapor Hamm

Saldrá de esta costa el 28 del corriente, para Hamburgo directo.

El vapor Sestri

Saldrá de esta costa el 2 de Diciembre, para Hamburgo directo.

Aceptan carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Slatin, Danzig, Königsberg, Copenhague, Goteburgo, Estocolmo, Bergen, Christiania, Sinsvanger, Trondheim y puertos finlandeses a fletes reducidos.

Para informes, dirigirse a D. Enrique Behn, Pascual y Genis, 4, Valencia; en el Orto, ca. ballete n.º 10, teléfono 3.213.

Sastrería y Pañería de Pedro Guillén

Temporada de invierno

Traje hecho a medida, desde 50 ptas.

Gabin 20

Corse traje, lana 60

Corse pantalón, lana 8

Esmero y prontitud en la confección

Calle Alta, núm. 6

No confundirse

¿Tiene V. los pies fríos?

Use las suelas de goma que coloca la Casa Teruel, evitará la humedad y conservará siempre nuevo su calzado. Las hay para señora, caballero y niño. Pasaje Ripalda, 5

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA No dejar de consultar esta casa.

Maestro superior

Conocimiento de la mecanografía y alivio de fricción; se ofrece para ser acreedor particular, colegio, despacho o cosa análoga. Dispone de fianza en metálico. Informar en esta Administración.

Se necesita

un práctico para dirigir una fábrica de jabones. Los que con buenas referencias de conciencia y lealtad en el comercio, puedan dirigirse a la Administración de este periódico.

En el Grao

frente al Puerto, se vende un edificio de superficie 235 metros cuadrados, propio para despachos, almacén, etc., con vivendas. Razón: Grabador Esteve, 6, principal, izquierda.

ALTO, SENORES

Urge venta de varios pisos y planas bajas, casas en el centro y ensanche de Valencia, precios para todos gustos, rentas muy buenas, admito casas con mucha reserva y administraciones de fincas, dando garantía si la descan.

Mejor que de la compra-venta de todas las fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Hornos de los Apóstoles, n.º 1, despacho, de 3 a 1 tarde.

A los calvos

Ricard, peluquero de París. Especialidad en la confección de pelucas y bigodios para caballero. Precios módicos. Peluquería La Francesa, plaza de Caleros, 8.

Se halla vacante

la plaza de cochero de la parroquia de los Santos Juanes de Calera, los que deseen obtener dicha plaza pueden dirigirse al Rvdo. Sr. Cura de la indicada parroquia.

Por módico precio

se admiten dos o tres caballeros para tratarlos como en familia; espaciosas habitaciones y ventiladas. Portal de Valldigna, número 16, pral.

Negocio verdad

Con un capital máximo de 20 a 30.000 pesetas, y con facilidades de pago, ganará V. fácilmente, en 30 días de ocho horas, 32.000 ptas. Está en marcha, es fácil de llevar, y con poco que se atienda no permite pérdidas ni filtraciones. Cuentas claras y referencias de interés, se la podrá facilitar el corredor don Trinidad Font, Pelayo, 11, 1.º, izquierda, de 9 a 10 y de 3 a 4.

Vendo

más barato que nadie los artículos de platería y bisutería. En monederos plata, precios de fábrica verdad. Calle Carniceros, 25, Escuelas Pías (junto Cine Doré).

Orbis, S. A. Mar, 8
 Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir de todas las marcas, gran surtido en piezas de repuesto y tipos para toda clase de máquinas.
 Ocasión
 Por cambio de tracción, se vende un tractor industrial, caballos, para el Ayuntamiento de la Alfranca, 38, Valencia.

Señora, ¿quiere V. vestir de terciopelo o seda?

Visite Vd. los grandes almacenes de saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y encontrará Vd. un gran surtido de terciopelos ingleses, desde 350 pts. metro. Gamuzas seda, terciopelos y gamuzas de lana para gabanes, desde 5 pts. metro. Gabardinas confeccionadas, impermeables para caballeros, desde 40 pts. una. Capitas para niño impermeabilizadas 15 pts. Completo surtido en charmes, espejones, glases, duquesas, mesalinas, piel de seda, doble ancho, desde 10 pts. Terciopelos para cortinajes, brocados de seda para tapizar, cubres damasco de seda de nuestra fabricación, jerséis de lana a 10 pts. Gamuzas para vestidos, desde 3 pts. metro. Trajes para caballero, cheylot, desde 12 pts. corte; cortes de bata lana a 4 pts.; altombros a 3 pts.; sedas especiales para artistas y teatros. Liquidación de cuellos de piel grandes, a 5 pts. Infinidad de artículos a precios baratísimos. Almacenes de saldos, calle de la Sangre, 15, entresuelo. Frente al Ayuntamiento.

Plantales de naranjos

Se venden de todas clases y de verdadera confianza. Razón: Salvador Sanjuán, calle Wilson, 134, Alciria.

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Gramófono
 Por cincuenta pesetas se vende uno con potente voz por cincuenta pesetas se dará una hermosa gramola. Adreñadors, 22, b.

Venta de una gran bottega en Candeil (Albacete), mide 600 metros cuadrados, con agua corriente y luz eléctrica, construyéndose para cualquier industria por su gran local para una comunidad religiosa. Buena edificación tiene pararrayos. Dato de los de la finca, el corredor colegiado Francisco Esteva, Pl y Burgala, 10, de 8 a 12 y de 3 a 4.

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Deportes

Campeonato Valencia

Gimnástico, 1; Castellón, 1

Desde hace unos días se esperaba con gran expectación el partido final de la primera vuelta del campeonato, en que en Castellón jugarían los equipos Gimnástico y Castellón.

Numerosos valencianos se trasladaron a la indicada población, y a la hora de empezar el partido vimos caras conocidas.

Actuando de referee el señor Milego formaron los equipos, y en las filas del Gimnástico notamos la falta de Casimiro Cimadevilla, que en estos momentos llora la pérdida de su respetable y bondadosa madre, al cual enviamos nuestro sentido pésame y rogamos a los deportistas una oración por el alma de la finada.

El Castellón presentó su once completo, que ya conocemos, y después de elegir campo éstos, correspondiendo al Gimnástico contra sol.

Creímos que la salida sería rápida y con entusiasmo, pero nos equivocamos y vimos que Peral pasó a Silvino, y éste perdió el balón entre los pies de Aliaga, quien avanzó, entregando a su ala derecha, que fué detenida.

Entretenido el juego por el centro del campo, los defensas se lucieron en bolears, ya que nadie les apretó.

Castellón atacó por fin, despejando Ventura para seguir un avance de Peral y Aurelio, que remató en gol.

Empezamos a aburrirnos, pues ni unos ni otros hacían nada por conquistar aplausos.

Los primeros aplausos los escuchó Martínez, quien inició un rápido avance de Castellón por su ala izquierda.

Castigo contra Castellón cerca del penal fué sacado por Peral, y dió ocasión a que aplaudiésemos a la defensa por su actuación.

Seguimos aburriéndonos y pasaron sin nada de bueno un corner contra el Gimnástico, unas manos del centro medio de Castellón y un corner contra éstos, que despejó Aliaga.

Con alternativos avances de los equipos no logran animarnos hasta el primer gol, del público a un remate de Aliaga, que pasó el balón alto, pero muy cerca del larguero.

Recogiendo una pelota mandada por Molina, Peral entregó a Silvino, y éste solo entró valiente a terreno comprometido, y cuando todos creíamos un tanto seguro, se cruzó la defensa castellanense, evitándolo.

Dos corners seguidos, y muy bien tirados por Harker, fueron rematados altos, uno por Aurelio y otro por Peral.

Entrada decidida de Peral, se anuló por obsey de Aurelio, y con fuerte tren de la línea de ataque Aliaga remató colosalmente, aunque el balón fué alto.

El Gimnástico empezó a acentuar su dominio, y Aliaga a lucirse parando enormemente colocados shoots de Harker y Peral.

Los azul-grana, por momentos apretaron el marco castellanense, no consiguiendo tanto apoyo por la monumental actuación de Aliaga.

Y con vistas a que el segundo tiempo resultara más divertido, se pitó el final de esta primera parte.

Salió Castellón y muy pronto retrocedieron para guardar su puerta, empleando medios violentos, incluso una zancadilla, que el juez castigó, pero no dió pena, a pesar de haber sido el castigo dentro del área.

Peral, con su estilo y fuerte shoot, tiró el castigo, y Aliaga de modo increíble desvió el balón.

Los medios castellanenses entregaron el balón a sus dekanteros, y creyendo Oyera que la pelota saldría a golqui, antes de que aquéllos llegasen, se entretuvo; pero el extremo izquierda se adelantó, y a pesar de la colosal estrada de Ventura, Virgili entró el balón en la red.

El primer tanto a favor del Castellón fué recibido con gran entusiasmo por su público.

El juego se animó, empezaron a menudear las cargas; a Molina se le vió en todas partes cortando avances y empujando a su línea, que se estrelló repetidas veces ante Aliaga, que tuvo una de sus mejores tardes deportivas.

Para dar mayor empuje a la línea delantera valenciana adelantó Marto, quien driblando llevó el esférico bastante adentro, y pasando adelantado a Silvino, entró éste por piernas y sorteando una defensa y marcó el tanto de empate cuando el balón en la red por uno de sus ángulos.

Se tiró un penal contra cada equipo, siendo parado uno por Aliaga, y el otro, que fué alto.

Los últimos minutos resultaron violentos, y culpa de ello la actitud de un grupo de público ineducado que insultó a los nuestros y al referee.

Finalmente quedaron empatados a un tanto.

El referee, señor Milego, imparcial, aunque deficiente o atomizado de pasar castigos a ambos equipos.

Los colores del partido fueron Aliaga y Martínez, del Castellón,

y Silvino, Molina, Harker y Ventura Virgili.

Entre todos destacó y evitó la derrota del Castellón Aliaga, que estuvo toda la tarde fenomenalmente.

Seg.—

Levante, 4; C. Athlétic Catalá, 0

A las 3'50 dió comienzo el partido, en el que jugaron, por parte del Levante: Ferrus, Pallás, Dasi, Mancha, Puig, Pérez, Sanchis, Porcal, Pelayo, Blasco y Ricart.

Y por el Athlétic: Alimundo, Ferrandis, Molina, Gonzalo, Iborra III, Blanquer, Edo, Iborra, Cortés, Marcial y Juaneda.

De referee actuó el señor Dutias. Al poco tiempo de comenzar el partido, Sanchis obsequió al portero athlético con un zambombazo, que aquí rechazó, recogiendo el esférico Blasco, que remató oportuno, marcando el primer goal.

El juego lo desarrollan los levantinos por el centro, sin entenderse, e individualista, y por los extremos sólo el izquierda hizo algo.

El dominio no fué completo, y las arrancadas athléticas fueron bastante frecuentes, poniendo algunas veces en peligro la puerta levantina.

En la primera parte se hicieron por el Levante dos goals: el primero, un pique por falta del Athlétic, que el portero dejó pasar confiado en que sería parado por el defensa, que permaneció quieto, por considerar que quien lo debía parar era el portero; y el segundo, en una entrada de Pelayo, en la que se interpuso el medio athlético Blanquer, que le quitó el balón y lo pasó a su guardameta, que lo dejó pasar.

Con este resultado terminó la primera parte.

En la segunda no hubo nada de particular, pues únicamente los levantinos consiguieron un goal en una melée frente a la puerta athlética.

De los jugadores del Levante, sólo Puig sobresalió, pues los demás no hicieron nada bueno.

Por los del Athlétic se distinguió el defensa y el medio derecha. El portero no lo hizo del todo mal, aunque fueron incomprensibles los dos goals que dejó pasar.

El árbitro pitó poco y bien.

Mañana publicaremos las reseñas de los partidos de Valencia y de otras poblaciones.

Necrología

Don Santos Antonio Alcón

Tras prolongada dolencia, soportada con admirable resignación, falleció ayer en Paterna nuestro querido amigo el ex concejal y teniente alcalde tradicionalista señor Alcón.

Dedicado al comercio desde su juventud, no por ello dejó de consagrarse a toda clase de obras pias y benéficas, figurando su nombre entre los más activos elementos del renacimiento católico en Valencia.

Tradicionalista de abolengo, dió también su nombre para la propaganda de los ideales de tan santa causa, y no vaciló en consentir que se le llevase al Consistorio, formando parte de la minoría carlista, que tantas y tan buenas batallas libró contra los elementos anticlericales y republicanos.

La enfermedad que le ha llevado al sepulcro, y que venía arrastrando hace algunos años, le obligó a retirarse de la vida pública, sin que por ello aminorasen sus entusiasmos hacia los ideales que siempre amó y defendió.

En el Tribunal de la Suprema Justicia habrá, sin duda, el señor Alcón recibido la recompensa de sus méritos y sacrificios.

Rogamos a todos nuestros amigos no olviden en sus oraciones el alma del que fué ferviente católico y consecuente tradicionalista.

A los atribulados vinda e hijos, a quienes nunca se olvidará en esta casa, enviamos nuestro más sincero pésame, deseándoles reciban con resignación esta dura prueba.

Los medios castellanenses entregaron el balón a sus dekanteros, y creyendo Oyera que la pelota saldría a golqui, antes de que aquéllos llegasen, se entretuvo; pero el extremo izquierda se adelantó, y a pesar de la colosal estrada de Ventura, Virgili entró el balón en la red.

El primer tanto a favor del Castellón fué recibido con gran entusiasmo por su público.

El juego se animó, empezaron a menudear las cargas; a Molina se le vió en todas partes cortando avances y empujando a su línea, que se estrelló repetidas veces ante Aliaga, que tuvo una de sus mejores tardes deportivas.

Para dar mayor empuje a la línea delantera valenciana adelantó Marto, quien driblando llevó el esférico bastante adentro, y pasando adelantado a Silvino, entró éste por piernas y sorteando una defensa y marcó el tanto de empate cuando el balón en la red por uno de sus ángulos.

Se tiró un penal contra cada equipo, siendo parado uno por Aliaga, y el otro, que fué alto.

Los últimos minutos resultaron violentos, y culpa de ello la actitud de un grupo de público ineducado que insultó a los nuestros y al referee.

Finalmente quedaron empatados a un tanto.

El referee, señor Milego, imparcial, aunque deficiente o atomizado de pasar castigos a ambos equipos.

Los colores del partido fueron Aliaga y Martínez, del Castellón,

El "Dédalo" y la escuadrilla de aviación en Valencia

A las ocho de la mañana de ayer fundaron en nuestro puerto, procedentes de Alicante, el "Dédalo", buque parque aerostático; y el torpedero "Número 21" y las gasolineras "Números 2 y 3".

Minutos antes de las ocho llegó el dirigible, que hizo magníficos vuelos sobre los poblados marítimos, a muy poca altura, internándose en la capital, regresando poco después al puerto, evolucionando nuevamente por espacio de quince minutos, hasta que tomó rumbo, descendiendo majestuosamente sobre la cubierta del "Dédalo", que está fondeado frente al muelle del mineral de Caro.

A las nueve se presentaron a la vista del puerto, con dirección Nordeste, dos hidroaviones de la escuadrilla militar, que después de realizar varias vistosas evoluciones descendieron a la dársena, dirigiéndose a flote hasta el antepuerto, hasta quedar amarrados junto al "Dédalo".

El torpedero "Número 21" y las gasolineras fondearon frente a la Comandancia de Marina.

El motivo del viaje de la "D. N. A." es realizar prácticas y propaganda para los alumnos que deseen ingresar en dicho departamento.

Va mandado por el capitán de fragata don Pedro María Cardona y forman el resto de su oficialidad un segundo jefe, seis tenientes de navío y cuatro alféreces.

El "Dédalo" saldrá hoy, a las tres de la tarde, para Barcelona, en viaje de propaganda.

El buque-parque podrá ser visitado desde las nueve de la mañana hasta las doce de la misma, y durante las primeras horas de la mañana hasta antes de la salida ha cursado el jefe señor María Cardona las órdenes para que, tanto el dirigible como los hidroaviones, evolucionen sobre la capital y puerto.

La animación ayer en el puerto fué muy grande.

Por la tarde volvieron a evolucionar sobre Valencia los hidroaviones del "Dédalo".

En honor de Selgas

La Academia Periodística de la Asociación de Católicos prepara solemne velada literario-musical para celebrar el primer centenario del nacimiento de aquel publicista insigne que se llamó José Selgas Carrasco.

Tal solemnidad será el próximo domingo 3 de Diciembre, a las cinco y media de la tarde, en el salón del Centro Escolar y Mercantil, y la presidirá el dignísimo señor Arzobispo de esta diócesis, doctor Reig y Casanova.

Oportunamente daremos más detalles de este acto.

Gacetas teatrales

PRINCIPAL

Esta tarde a las cinco y media se celebrará una gran matiné, representándose "El príncipe bohemio" y "Glorias del pueblo", la primera hace tiempo no representada en Valencia, y la segunda, de éxito creciente en el teatro Principal.

Por la noche a las diez, además de "Glorias del pueblo", se representará la obra de éxito creciente, "La Dogaresa".

OLYMPIA

Compañía cómica-dramática

ENRIQUE BORRAS

Hoy, a las 6 tarde:

LA LOCA DE LA CASA

A las 10 noche:

Tierra baja

Espectáculos

Principal.—Compañía de ópera, zarzuela y opereta.—A las 5'30: El príncipe bohemio.—A las 10: Glorias del pueblo y La Dogaresa.

Ruzafa.—A las 9'45: Cine y variedades y debut de Paco Sanz.

Compañía de circo de Villy Frediani.

Apolo.—Compañía lírica de Juanito Martínez.—(Beneficio de Antonia Fuentes) A las 5: Los fanfarrones y La rubia del Far-West.—A las 9'45: La duquesa del Bal Tabarin.

Eslava.—Compañía de comedia Diaz-Artilagos.—A las 6 y a las 9'45: (Moda) La chocolatería.

Olympia.—Compañía de Enrique Borras.—A las 6: La loca de la casa.—A las 10: Tierra baja.

Regias.—Compañía de zarzuela.—A las 5'45: Les viudes de la plasetta y Mare, no li ha diga al pare.—A las 10: Mare, no li ha diga al pare, La viejecita y El apuro de Pura.

NoVEDADES.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.

Gacetas

Hoy martes, a las cuatro y media de la tarde, celebrará su conferencia reglamentaria la Unión Apostólica, en San Juan del Hospital. Se encarece a los asociados la asistencia.

Inusitada solemnidad han revestido los cultos que en honor a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa ha celebrado el Centro Diocesano en la parroquia del Pilar.

Los actos que más poderosamente han llamado la atención y llenan el alma de consuelo, han sido la Misa de Comunión general y la procesión del domingo. Durante la Misa estaba el templo atestado de devotos de la Santa Medalla, que se acercaron al Banquete eucarístico; la capilla de música rayó a gran altura, y el celebrante, don José Francisco Lucas, director diocesano, pronunció hermosa y sentida plática, que conmovió e hizo derramar abundantes lágrimas al numeroso auditorio.

Por la tarde, a las cinco, salió lucidísima procesión, siendo difícil, desde una hora antes, transitar por las calles inmediatas al templo. Para que nuestros lectores se hagan cargo de la grandiosidad de este acto, diremos que cuando la Cruz parroquial, que abría marcha, llegó a la plaza de Pertusa, salía la imagen de la Milagrosa de la iglesia, llenando las calles de Maldonado, Angeles, Jabonería Nueva y parte de la plaza de Pertusa, dos compactas filas de asociados y asociadas.

El entusiasmo fué grande durante toda la carrera, y en calles, cafés y donde mayor concurrencia de hombres había, era aclamada la Virgen como Madre y protectora del soldado español, siendo unánimes los elogios al contemplar la artística carroza que conducía a la Milagrosa, rodeada de niños vestidos de ángel. A la entrada de la Virgen en el templo fué cantada con toda solemnidad la inspirada Salve del maestro Fayos; a continuación, el reverendo Padre Zabala, predicador del novenario, dirigió elocuente y sentida plática, que llenaba por completo el templo y plaza del Pilar, dando después la Bendición papal; se cantó el "Himno a la Medalla Milagrosa", y terminaron tan grandiosos cultos con vítores ensordecedores y entusiasmas a la Santísima Virgen.

Solemnísimo promete ser este año el novenario que las señoras camareras y señoritas Hijas de María de la parroquia de San Juan y San Vicente dedicarán a su Madre y Patrona, la Virgen Inmaculada.

Las Juntas directivas, deseosas de corresponder debidamente a las numerosísimas y entusiasmas asociadas, han encargado los sermones de la novena al reverendo Padre Jesús de Orihuela, las ventajosamente conocido como orador sagrado.

La novena comenzará mañana miércoles, y los actos serán a las ocho y media de la mañana y cinco y media de la tarde.

Actuará escogida capilla de música, integrada por distinguidos profesores, y la preciosa imagen de la Purísima y su altar aparecerán radiantes de luz y de ornamentación riquísima.

Fumad papel "GINE"

Próbalo y os convenceréis

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ

Ventas al contado y a plazos

MAESTRO CHAPI, 3

El domingo se celebró en Lo Ratpenat la anunciada velada teatral, representándose "El tío Cañales" y la comedia en dos actos y en verso, "Els besons de Sedaví", en las que los artistas del cuadro de declamación tuvieron un lisonjero éxito.

Merecen mención aparte la en cantadora señorita Remedios Riera, y las no menos simpáticas Amparito Peris y Dolores Peligro. También es digna de elogio la característica Peligro.

El señor Bosch, que tantas muestras de su valor tiene dadas, estuvo sencillamente colosal, escuchando del respetable largas y continuas ovaciones. Insuperables los señores Gimeno y Piles, y muy bien Bonell, Marco, Vilar, Giner y otros que no recordamos.

El distinguido público que llenaba por completo el local salió complacido.

Puré de legumbres (guisantes, lentejas, garbanzos, judías y habas). Pruebe usted los de la marca "Corona", que son excelentes y los encontrará en todos los buenos ultramarinos.

El Instituto Médico Valenciano celebrará esta tarde, a las 6'30, conversación científica, teniendo pedida la palabra el doctor don Camilo Aguado, que disertará acerca de "Anestesia de espinalcenas"; el doctor López Trigo, sobre "Osteitis pútrida"; y el doctor Candela Ortells, sobre "Métritis colibacilares".

A los asociados de Los Amigos Previsores

Un grupo de entusiastas asociados de la Cooperativa de Crédito "Los Amigos Previsores", aprovechando la estancia en ésta de su ilustre fundador y consejero delegado, don José Jordá Gisbert, ha acordado ofrecerle una comida íntima, como tributo de admiración y respeto y para protestar enérgicamente contra los atropellos cometidos por el famoso mandarín Millán de Priego, que tan profundamente ha perjudicado a dicha entidad con las falsas notas oficiosas facilitadas a la Prensa.

Se reciben adhesiones, hasta mañana miércoles día 29, en la plaza de Santa Irene, 2, imprenta.

A LOS ESTUDIANTES

interesa comprar el calzado que fabrica L. Lafarga, por ser el mejor y más económico que se conoce. Pi y Margall, 52.

Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfoglucico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

El Comité del Nitrato de Chile, para que los agricultores y propietarios de la región puedan ensayar este excelente abono en todos los cultivos de secano y regadío, dispone de gran cantidad de saquitos con Nitrato de Chile, que se envían gratis, a porte pagado y con instrucciones, a quien lo solicite de la Agencia Regional del Nitrato de Chile, calle de Alboraya, número 36, Valencia.

La Zarza lodurada del doctor Greus es el mejor depurativo de la sangre.

Procedente de Alicante llegó ayer mañana nuestro distinguido amigo don Manuel Domínguez Jargant, abogado de aquel ilustre Colegio, para solventar un asunto de interés, correspondiente a aquella Audiencia. Sea bienvenido.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cofibré diarrreas y facilita dentición y babeo.

En el campo se hace indispensable un Gramófono "La Voz de su Amo", de la casa Cuesta, Mercado, 71.

El presidente de la Diputación convocó para ayer a los firmantes de la proposición pidiendo la destitución del señor Millán de Priego. La reunión no pudo celebrarse, por ausencia de algunos de los firmantes.

Mañana, a las diez y media, dará comienzo en la facultad de Medicina las oposiciones para la provisión de las plazas de alumno interno, con destino a estas clínicas.

URTARTIL. Nombre registrado de la PIPERAZINA Dr. Grau. Artritis, reuma, gota, mal de piedra, arañitas, ciáticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Fumad papel "GINE"

Próbalo y os convenceréis

Martes 28 de Noviembre

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

Gran éxito de la deliciosa comedia dramática en cinco partes

El país de las piernas largas

por la mejor artista americana

Mary Pickford

Estreno extraordinario del soberbio cine-drama de emocionante interés

Cinco días de vida

por el gran trágico japonés

SESUO HAYAKAWA

Producción modernísima de la Robertsen-Cole.—Programa selecto Verdader

Éxito de la graciosa cómica,

Un mono aviador

Interpretado por la bellísima

GLADYS WALTON

Mañana miércoles, GRAN ESTRENO. La bellísima artista favorita del público.

Perla Blanca

en la comedia dramática de la vida de la sociedad moderna,

UNA MUJER

Presentada con exquisito lujo.—Las más elegantes toilettes presentadas en las films americanas.

Producción especial de la FOX 1922.

Muy pronto, uno de los mejores films franceses:

La verdad

Dirección de Henri Roussel con EMY LYN.

Sucesos

Agresión

José Bueno Ferrer, de 63 años, jornalero, habitante en el barrio del Llamosi, al salir ayer de una taberna, riñó con un individuo, que le produjo tres heridas incisas en la región torácica derecha y otras dos heridas en la cabeza, de las que fué curado en la casa de Socorro del Puerto.

Desgracia

Jugando anteayer al futbol en el campo del Levante, resultó con la fractura de la undécima costilla derecha, tercio posterior, uno de los jugadores, llamado Francisco Montesinos Cebrá, de 20 años, soltero, domiciliado en Benicalap.

Fuó curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

Multas

El gobernador ha impuesto las siguientes:

De 100 pesetas a don Enrique Alvaro Segarra, dueño de una peluquería, por desobediencia, abriendo el domingo su establecimiento.

De 75 a los malcaentes Andrés García Sánchez, Enrique Gordián Bellver, Wollians Harmon, Emilio Sagera, Domingo Gisbert Cruz y Ceferino Cuenca Irazo.

De 25 a Rafael Espí Macías, por escándalo; Geoueva García Malfago, por escándalo, y al dueño del establecimiento de la calle del Poeta Querol, número 7, por tener abierto después de la hora reglamentaria.

De 10 a Francisco Guillén Barrachina y Enrique Llopió Verdú, por no presentar el parte de viajeros.

De los tontos

Por el prehistórico y burdo procedimiento del sobre le fueron timadas el domingo 200 pesetas al vecino de Castellón, Simeón Gómez.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

¡Aún quedan tontos!

El atraco al cajero de la Tabacalera

El sumario que se sigue en el Juzgado del Mar por el atraco a los dependientes de la Compañía Arrendataria de Tabacos, va a entrar en un periodo de actividad que conducirá al total esclarecimiento de los hechos.

Las iniciativas del activo juez señor Fabra dan el resultado apetecido.

Debido a las indicaciones de juez, la policía detuvo ayer a uno de los autores del hecho; otro está en camino desde Cartagena, y con el que hay en la cárcel desde los primeros momentos, son tres los detenidos de los seis que formaban el grupo agresor.

El detenido ayer se llama Francisco García García, conocido por El Chitaner.

La detención fué practicada por el agente Guzmán Más, en una casa de dormir.

Cuando se personó la policía estaba jugando a las damas.

CINE Moderno

SALON de MODA

Hoy último día de todo el programa de extraordinario éxito, hoy

Una película del natural...

AL CERRAR BARCELONA

Un vaporcito aborda a una embarcación de pasajeros y la hunde.--Se cree que hay más de 40 cadáveres.

Table with market data for Barcelona, 27. Columns include Bolsa, Bolsín, and various commodity prices like Interior, Exterior, Colonial, etc.

Horrible catástrofe

Numerosos ahogados y heridos. Ayer al mediodía ocurrió una horrible catástrofe en el puerto, catástrofe que ha producido honda consternación en Barcelona...

A la mencionada hora, y aprovechando la esplendidez del día, muchos pasajeros ocuparon la «Golondrina número 2», con objeto de dirigirse a la Barceloneta y a la escollera de Levante.

Cuando la embarcación estaba en mitad de la dársena llegaba en demanda de fondeadero el vaporcito «Número 1», propiedad de la Arrendataria de Tabacos, a regular marcha y mandado por un oficial de la Armada.

No pudo evitarse el abordaje, y chocando de proa contra el costado de estribor de la «Golondrina» fué ésta echada a pique.

Los momentos fueron de gran confusión, y aunque los patrones de ambas embarcaciones dieron con rapidez marcha atrás, no pudo evitarse que la «Golondrina» se hundiera rápidamente.

Desde el trasatlántico «Infanta Isabela», varios tripulantes, unos en botes que se arrieron rápidamente, otros arrojándose a nado, empezaron a prestar los primeros auxilios, salvando a muchos que se hallaban en la superficie del agua y recogiendo algunos cadáveres.

Estos fueron trasladados al depósito del Hospital Clínico. Los heridos y contusos, que son muchos, fueron otros curados en las casas de Socorro y otros marcharon a sus casas.

Tres equipos formados por 12 soldados y un sargento cada equipo, del octavo regimiento de Artillería, prestaron auxilios valiosos.

Los buzos de la Junta de Obras del Puerto dieron principio a la extracción de cadáveres, y siguen su tarea, pues se supone que hay muchos desaparecidos, ya que en la «Golondrina», al hundirse ésta, había muchos pasajeros.

Los cadáveres hasta ahora identificados son los siguientes: Señorita María Luisa García Alós, de 16 años, hija del teniente coronel de Estado Mayor señor García Puchol. La víctima había salido de paseo con unos parientes.

Catalina Guarro, de 30 años, casada. Angeles Guarro, de 23 años, soltera. Juanito Guarro, de seis años, hijo de la primera.

Juan Costa Blanes, de 25 años. Dolores Costa, de 24 años, esposa del anterior. Manuel Costa Costa, hijo de los anteriores, de seis meses. Una sirvienta de este matrimonio, que no ha sido identificada.

Tanto el matrimonio como la sirvienta son de Manresa. Narciso Casal, y Lola, de siete años, hija suya. Un joven de 14 años, en cuyas ropas figuran las iniciales J. C. Se cree que en el fondo del mar y en la «Golondrina» hay más de 40 cadáveres.

La Comandancia de Marina dió principio a las diligencias, practicándolas el capitán de fragata don Luis Manuel Villegas.

La catástrofe ha producido penosa impresión en Barcelona. Los buques han ondeado la bandera a media asta en señal de duelo. El ministro del Trabajo suspendió el banquete en el Tibidabo y se personó en la Junta de Obras del Puerto, dando el pésame por las desgracias ocurridas.

Esta tarde, al verificarse en presencia de las autoridades, la extracción de la «Golondrina», no han sido hallados más cadáveres; se supone que los ha arrastrado la corriente y han salido por la bocana del puerto hasta alta mar.

Se supone que hay más víctimas, pues algunas familias se han presentado preguntando por sus deudos, que iban en la «Golondrina».

Con motivo de los trabajos de salvamento se han registrado verdaderos casos de heroísmo, entre ellos el del fogonero del «Infanta Isabela», que logró el solo salvar a más de veinte.

El Ayuntamiento se propone que el entierro de las víctimas se verifique con toda solemnidad el miércoles, a las diez de la mañana.

El viaje del ministro. En el Palacio de la Generalidad se celebró ayer la sesión de clausura de la Asamblea de Seguros.

No asistió el gobernador civil. El señor Puig y Cadafalch pronunció un discurso en catalán, y luego hizo una síntesis en castellano para que le entendieran los congresistas.

El señor Calderón elogió al señor Puig y Cadafalch por hablar en catalán, ya que ello demostraba su amor a Cataluña. Por eso el orador, castellano viejo, se expresaba en castellano.

Hubo varios discursos, siendo todos los oradores muy aplaudidos. Cerró el acto el discurso del general Marvá.

El ministro del Trabajo, a la una, fué invitado a un banquete en la Casa de Pensiones. Por la tarde fué a la quinta de la Alianza, invitado por la Cámara de Comercio.

Hoy ha ido a San Andrés de Llavaneras, con el gobernador, pasando el día en una finca del conde de Casal. Por la noche, en el expreso, ha regresado a Madrid, siendo despedido por las autoridades, congresistas y representaciones de entidades económicas.

El Sindicato único. En el teatro del Bosque se celebró ayer la asamblea del Sindicato único de la construcción.

Habló Salvador Seguí, quien dijo que el único debía reorganizar el partido en la forma antigua. Esto originó grandes protestas.

A Madrid. Ha marchado a Madrid el doctor Carulla, para gestionar algunos asuntos de interés para este distrito universitario.

Contra la Lliga. En Granollers se celebró el anuncio mitin contra la Lliga. Hablaron los diputados Serradell, marqués de Olérdola y Ferras. No ocurrieron incidentes.

Table with market data for Madrid, 27. Columns include various commodity prices like Interior, Exterior, Amortizable, etc.

Parte oficial. Madrid.—El alto comisario de Melilla comunica lo siguiente: Kaid Amarusen efectuó razzia para castigar poblados insumisos, llegando límites Beni Ulixen, sin resistencia, viendo cadáveres enemigos abandonados, prendió fuego caseríos y cogió ganado lanar, cabrío y ocho vacas.

Entre muertos, reconocíronse tres de Beniurriaguel. Los de Hizamen han tenido 39 muertos, y el resto, hasta 40, son de Beni Ulixen.

Gente Beni Said sometida ha abandonado faenas siembras para ponerse disposición Gobierno. Ayer, avión «13» aterrizó causa averías, siendo recogido capitán Sunico y sargento por pesquero

«Benignos», que trajo a Melilla avia-dores y remolcó aparato. Fuerzas Quebani fueron Sidi Me-saud, conduciendo convoy viveres, avanzando desde posición dos kiló-metros vanguardia, para protege-rharcá amiga dirigiase Afrau.

En Batel presentóse día 23 Al Lal Daman Hariga, jefe muy im-portante de esta región. En Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

Sin novedad. Melilla.—No ha llegado el gene-ral Castro Girona. Las fuerzas han realizado una marcha hasta Quebdana y Taza-rut, regresando sin novedad.

Obsequio valioso. Larache.—Los Regulares han costado una cruz laureada de San Fernando con brillante al capitán Valera, dos veces laureado. La imposición la hará el coman-dante Benito, que vendrá a propó-sito para ello uno de estos días.

El alto comisario. Tetuán.—Ha llegado el general Bргуette con su familia, acompa-ñado de su secretario general y del general Castro Girona. Fueron recibidos por las autori-dades, el gran visir y el bajá. Solo funciona un tren cor Ceuta, conducido por una locomotora de la Junta de Obras del Puerto.

Pronto se cerrarán las Cortes. Un personaje liberal afirmaba hoy que la semana próxima se cerrarán las Cortes. Esto dió motivo para que un pe-riodista hablara con el señor Sán-chez Guerra, quien le manifestó: —Es no concierne decirme que cerraré las Cortes antes de las va-caciones de Navidad, que serán del 15 al 20 de Diciembre, y no pasarán muchos días después de reyes sin que vuelva a abrirse el Parla-mento.

—Y el expediente Picaso, ¿dicen que amenaza la vida del Gobierno? —No lo creo. El asunto se discuti-rá ampliamente, y nada más. Puedo afirmar que en todas las sesiones que se celebren tendrá mayoría el Gobierno, pues tengo buenas noticias de la actitud de los mauricivistas.

Luego en el mes de Enero se com-enzará a discutir el presupuesto general, y una vez aprobado puede que vengan los liberales y puede que no. —Y respecto a Marruecos? —También se arreglará. Estos ataques a las posiciones son he-chos aislados. Anuncio que en breve habrá sor-presas agradables.

Que nadie falte a la sesión. A última hora de la tarde se co-mentaba mucho la citación que han recibido los diputados de los diver-sos jefes políticos para que no de-jen de asistir a la sesión de ma-ñana. Parece que el presidente no solo ha citado a los diputados minist-riales, sino a los mauricivistas.

Un debate de altura. Se ha sabido a última hora de la tarde que el debate sobre el su-plicatorio para procesar a Beren-guer será de mucha importancia política. Intervenirán los señores Allen-desalazar, Aguilera, Berenguer, conde de la Mortera y probable-mente Sánchez de Toca.

Explicaciones a Berenguer. El general Berenguer ha recibi-do una carta del diputado señor Prieto, dándole toda clase de ex-plicaciones por ciertas informacio-nes vertidas sobre Berenguer en el Congreso. Berenguer ha quedado satisfe-cho de la rectificación.

Visita. El magistrado del Supremo, se-ñor Marín de la Bárcena, ha visi-tado al señor Sánchez Guerra. La visita está relacionada con el asunto Berenguer.

Parte oficial de Marruecos. El alto comisario participa des-de Tetuán lo siguiente: Sin novedad en toda la zona. El suplicatorio Berenguer en el Senado. El ex alto comisario informa an-te la comisión.—El suplicatorio será concedido. Esta tarde hubo en el Senado ex-traordinaria animación. Se reunió la comisión que entien-de en el suplicatorio para procesar a Berenguer, informando ante ella el ex alto comisario.

Sigue dominando la impresión de que la comisión dictaminará la con-cesión del suplicatorio, pero que la Cámara lo denegará. Antes de pasar a informar el ge-neral Berenguer, confirió con los periodistas, mostrándose reservadi-simo sobre los extremos de su in-forme. Un poco amargado, se lamentó de que quiera atribuírse toda la res-ponsabilidad, mientras otros la rehuyen. Lo atribuyó a causas políticas. Todos los vocales, excepto el se-ñor Chapaprieta, que se encuentra enfermo y que envió su opinión por escrito, asistieron a la reunión. A las cinco informó ante ésta el general Berenguer, durante su de-claração tan sólo diez minutos. Cuando salió fué interrogado por los periodistas; pero se limitó a de-cir que el presidente de la comisión daría cuenta de los términos en que se había expresado. Al decirle que la escasa duración sería muestra de que le habían pre-guntado poco, respondió: «O de que lo he dicho de una vez».

La reunión se prolongó hasta las 6'20, hora en que el señor Lizárraga dió cuenta de los acuerdos adoptados. La comisión ha acordado acceder al suplicatorio; pero el señor Azpeitia cree que el Consejo Supremo de Guerra y Marina no es el com-petente para intervenir en el asunto, y formulará voto particular. El señor Bartrina se abstuvo de votar hoy; pero lo hará en la pró-xima reunión, que será mañana, pa-ra redactar el dictamen, que será leído, así como el voto particular, al final de la sesión. Según parece, el dictamen de la comisión concediendo el suplicato-rio para procesar a Berenguer, lo firman todos los vocales, incluso el señor Azpeitia, que no era opuesto a la concesión, pero que opinaba que el Supremo de Guerra y Marina no debe intervenir en el asunto. El criterio de éste lo sostuvieron también los señores Aiza y Bar-trina. El primero de éstos accedió a la concesión, al convenirle el señor Lizárraga de que el dictamen no prejuzgaba nada. El voto del señor Azpeitia era interesante, porque lo fundamenta en los textos legales de la juris-prudencia del Supremo sobre casos análogos. El señor Bartrina, que se ha abstenido de votar, lo hará mañana.

Se sabe que el señor Sánchez Guerra, ante el número de interven-ciones que hay anunciadas, se pro-pone pedir al señor Bugallá, se li-mite el tiempo de las mismas, pa-ra que no se haga interminable la discusión, y el miércoles de la se-mana próxima se pueda votar el su-plicatorio.

Noticias de Melilla. En Chafarinas, a con-secuencia de la lluvia, se ha de-rumbado un paredón de los depó-sitos del Parque de Intendencia. En el campamento de Dar Queb-dani se ha presentado un soldado de anetalladoras del Tercio, lla-mado Luis Antonio Playa, que hace un mes fué hecho prisionero y con-ducido a Alhucemas, de donde ha logrado evadirse. Antes de llegar a Quebdani se le curó una herida que sufrió en la posición de Afrau. En el cementerio de Dar Drius han sido enterrados tres cadáveres sin identificar, encontrados en las inmediaciones de Tafersit.

De Zaragoza. Zaragoza.—No han llegado los delegados madrileños que se es-peraban. Disminuye la huelga escolar, asistiendo muchos estudiantes a sus clases respectivas. —Se ha resuelto la huelga de Mequinza. —Se ha constituido el Sindicato azucarero, alcohólico y arrendatario de tierras destinadas al culti-vo de la remolacha, acordando pe-dir a la fábrica local admita la re-molacha sin interrupción, para que los labradores puedan destinar la tierra a este cultivo. —La Federación del Sindicato ha acordado trasladar a Barcelona su residencia oficial el Comité central de la Confederación. Agresión a un alcalde. Zaragoza.—El alcalde de Calato-rao fué agredido por José Fita, en después de dispararle varios tiros le golpeó la cabeza con la culata del revólver, dejándole en estado agónico. Los móviles del crimen se atribu-yen a luchas políticas.

La huelga de los tranvías. Bilbao.—El servicio tranviario se presta como en días anteriores, sin que se registren incidentes. El director de la Compañía de Tranvías ha dirigido una carta al alcalde, manifestándole que para aceptar el arbitraje los huelguistas, deben partir de la base de respetar al personal de nuevo ingreso. Anuncia que concede un plazo hasta mañana a los huelguistas pa-ra que se presenten al trabajo, pro-cediendo en caso contrario al nue-vo nombramiento de personal. Noticias de Cádiz. Cádiz.—El vapor danés «Neptu-no» ha llegado de arribada forzo-sa, con importantes averías. Procedente de Melilla ha llegado el crucero «Reina Regente», que permanecerá en el arsenal de La Carraca. —Se ha acordado la huelga ge-neral de la Federación del ramo de construcción. —Se dice que ha naufragado en el Estrecho el vapor «Excelso».

El conflicto de los estudiantes. Esta tarde se volvieron a reunir los estudiantes en el Ateneo, pro-nunciando discursos en el mismo to-no que lo hicieron por la mañana. También se reunieron algunos gru-pos de estudiantes en El Retiro. El doctor Recasens pedirá permiso al señor Montejo para que puedan reunirse mañana los estudiantes por última vez. El Comité ejecutivo nacional de estudiantes se ha reunido, facilitan-do una extensa nota oficiosa, dicen-do que los escolares, conscientes de sus deberes, solicitaron permiso pa-ra celebrar la manifestación, que se les ha negado, a pesar de haber ofre-cido realizarla con orden. Termina diciendo que la normali-dad no se restablecerá hasta que no se dé una satisfacción al Claustro y a los escolares. El señor Montejo ha autorizado al doctor Recasens para que mañana se celebre la reunión que han solici-tado los estudiantes. Esta tarde se ha rumoreado que mañana saldrá en la «Gaceta» un decreto admitiendo la dimisión de don Millán de Priego y nombrando para sustituirle al señor Ródenas. También se ha asegurado que con el decreto aceptando la dimisión del director general de Seguridad y nombrando para sustituirle al señor Ródenas publicará la «Gaceta» otro destituyendo al señor Carracedo del rectorado de la Universidad Central, y al doctor Recasens, de la Facultad de Medicina. El asunto está siendo comentadí-simo.

El lock-out de la madera. La Federación Patronal comunica haber aumentado el número de obre-ros en sus talleres, esperando que dentro de la actual semana se res-tablezca la normalidad. Mañana trabajará la mayoría de los obreros del ramo. Dos de los atacadores a los em-pleados de la Tabacalera. Uno se fuga con la hija del fordistia. Cartagena.—A raíz de conocerse el atraco a los empleados de la Com-pañía Arrendataria de Tabacos de Valencia, llegaron a esta ciudad Francisco Molina, considerado como principal autor del atraco, y Eusta-quio Teruel Sánchez, hospedándose- se ambos en casa de Juan Garcerán, primo del Eustaquio. Francisco Molina se puso en rela-ciones con una hija de Garcerán, jo-ven de 15 años, con la cual se mar-cho al tercer día de su estancia en Cartagena. Los padres de la muchacha de-nunciaron el hecho al Juzgado, que ordenó la detención de Molina. Días después recibieron una carta en que éste les comunicaba desde Barcelona que se encontraban en aquella población y les rogaba que retiraran la denuncia ante el Juzga-do, pues se hallaba dispuesto a casarse. También decía que no le escribie-sen a su nombre, sino al de Pedro Conesa, en la barriada de San An-drés. Como la policía había recibido una comunicación del Juzgado del Mar de Valencia ordenando la de-tenición de Francisco Molina, practi-có averiguaciones al conocer los de-talles del relato telegráfico y se practicó la captura de Francisco Mo-lina. Respecto a Eustaquio Teruel, se sabe que se encuentra en Cartagena, con el fin de asistir a un juicio oral que se ha de celebrar en la Audiencia de Murcia como autor de un atraco en la carretera de Cartagena.

Explosión.—Siete muertos. París.—Comunican de Santa Fe, que una enorme explosión en una mina de antracita ha ocasionado la muerte de siete obreros. Don Alfonso, coronel inglés. Londres.—El rey Jorge ha fir-mado el nombramiento de coronel honorario, comandante en jefe de los regimientos 16 y quinto ligero, a favor de don Alfonso. Última hora en Gobernación. En Gobernación recibieron esta madrugada a los periodistas, ma-nifestando el subsecretario que los telegramas de los gobernadores ci-viles acusaban tranquilidad en to-das partes. Mañana publicará la «Gaceta» la convocatoria para examen de las convocatorias admitidas en Correos. Habrá crisis en Lisboa. Lisboa.—Se ha reunido la mayo-ría parlamentaria, ante la cual el presidente del Consejo, señor Sil-va, ha anunciado que el martes pre-sentará la dimisión del Gabinete. Se asegura que el Gobierno que suceda al actual será un Gobierno democrático, y se cree que lo pre-sidirá el señor Silva. En el nuevo Gobierno no forma-rá parte ninguno de los ministeria-les. Los cambios. La mayoría de fondos públicos se negoció en alza, ganando la partida Interior 10 céntimos al que-dar a 70'50. Los Tesoros, sosteni-dos, y las Cédulas Hipotecarias, firmes. Los valores industriales los ta-bacos se ofrecen flojos, y pasan de 246 a 242'30. Los ferrocarriles están dispues-tos, y las azucareras no varían. El Banco de España gana dos puntos, y el Hipotecario, uno. Los francos bajan medio entero; los belgas, 0'05, y las libras, uno. Los dólares suben dos céntimos y medio, y los marcos se contratan entre particulares a nueve cénti-mos. Huelga del hambre. Dublín.—La noche pasada y todo el día han transcurrido en calma. Parece haber terminado la huelga que se había declarado con mo-tivo de la ejecución de Erskine y Childers. La hermana del que fué alcalde de Cork sigue haciendo la huelga del hambre frente a la cárcel de Montjoie. La situación política. Londres.—Telegrafían de Atenas lo siguiente: Continúa la crisis pro-ducida por la demanda de Inglat-terra tendente a que, en el caso de ser condenados a muerte los ex mi-nistros y políticos acusados de alta traición, no fuese ejecutada esa-sentencia. Esa demanda ha sido la causa directa de que se negase el señor Zaimis a encargarse de presidir el Gobierno. Dicha demanda ha sido, por lo general, mal acogida; pero, sin em-bargo, el representante inglés ins-iste en ella. Créese que el ministro de Inglat-terra está resuelto a romper las re-laciones diplomáticas y abandonar la capital de Grecia en el caso de llegar a ser ejecutados dichos polí-ticos y ex ministros. Se dice que el coronel Gonafos constituirá Gabinete con miembros del Comité revolucionario, por lo menos en cuanto afecta a las car-teras de Guerra y Marina, y aun tal vez otras varias. Atenas.—Al terminar la reunión de anoche del Consejo de ministros, el señor Krokidas anunció la dimi-sión del Gabinete. La situación política es muy com-plicada. Las autoridades militares se mues-tran intransigentes acerca de la cues-tión de los ministros acusados de traición. En memoria de Sonnino. Roma.—En la Cámara de Dipu-tados han pronunciado discursos en elogio del barón Sonnino, re-cientemente fallecido, los señores De Nicola, Salandra, Orlando y Mussolini. Este último, en nombre del Gobierno, pronunció un caluro-so panegírico de Sonnino, cuya vi-da—dijo—estuvo completamente dedicada a la Patria. La sesión fué levantada en se-ñal de duelo. El Senado también dedicó una sesión a honrar al ilustre político, levantándose la sesión en homena-je a Sonnino.

Tos, catarros crónicos

Asma, Gripe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración.

Se vende en la Farmacia de la Morera y demás principales de España.